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Uvod 
Ruske oružane snage 24. veljače 2022. pokrenule su invaziju velikih razmjera na Ukrajinu. Kao
rezultat te neisprovocirane i neopravdane agresije, značajna područja ukrajinskog teritorija postala
su  ratna  područja  iz  kojih  su  mnogi  bježali.  Europska  komisija  podupire  Ukrajinu  hitnom
pomoći i blisko surađuje sa susjednim zemljama Ukrajine kako bi im pružila potporu u pružanju
zaštite  ljudima koji  bježe od invazije.1 Osim toga,  Europska  unija  donijela  je  sveobuhvatne i
stroge pakete sankcija protiv Rusije. 

Od druge polovine 2021. došlo je do naglog porasta cijena energije u EU-u (i u svijetu). Cijena
goriva dodatno je porasla kao posljedica rata u Ukrajini. To je također dovelo do zabrinutosti u vezi
sa sigurnošću opskrbe energijom u EU-u, a odluka Rusije o obustavi isporuke plina u nekoliko
država članica EU-a dodatno je utjecala na situaciju. Europska komisija predložila jeakcijski plan
REPowerEU čiji je cilj da Europa postane neovisna o ruskim fosilnim gorivima znatno prije 2030.2 

Glavna uprava za komunikaciju Europske komisije naručila je istraživanje Flash Eurobarometra
kako bi  dobila informacije od građana u EU-u o njihovim stavovima prema odgovoru EU-a na
energetske  izazove  i  rat  u  Ukrajini.  Nadalje,  istražuje  kako  su  energetski  izazovi  utjecali  na
percepciju  demokracije  i  solidarnosti  među  državama  članicama.  Ovo  istraživanje  predstavlja
drugo istraživanje Flash Eurobarometra kojim se mjere stavovi građana EU-a o ratu u Ukrajini i
njihova  mišljenja  o  odgovoru  javnih  tijela  (vidjeti  Flash  Eurobarometer  506).3 U  ovom  Flash
Eurobarometru istražuju se sljedeće teme: 

● Mišljenja o odgovoru EU-a na trenutačne energetske izazove, uključujući mišljenja o konkretnim
mjerama  EU-a  poduzetima  u  tom  pogledu,  kao  i  potporu  mjerama  EU-a  usmjerenima  na
osiguravanje opskrbe energijom i smanjenje rastućih cijena energije; 

● Spremnost građana EU-a da smanje potrošnju energije nizom različitih mjera; 

● Percepciju trenutačne gospodarske situacije, uključujući očekivanja o učinku nacionalnih mjera i
mjera EU-a za poboljšanje gospodarske situacije; 

● Opća  stajališta  o  ratu  u  Ukrajini,  uključujući  zanimanje  za  vijesti  o  ratu,  opće  zadovoljstvo
odgovorom vlasti i građana te mišljenja o odgovoru EU-a općenito i u pogledu konkretnih mjera
EU-a; 

● Mišljenja o solidarnosti među državama članicama EU-a i stajališta o stanju demokracije u EU-u.

1 https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en   

2 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-  
%20REPowerEU.pdf.pdf 

3 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772   

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en
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U  ime  Europske  komisije,  Glavne  uprave  za  komunikaciju,  Ipsos  European  Public  Affairs
intervjuirao je reprezentativni uzorak građana EU-a starijih od 15 godina u svakoj od 27 država
članica EU-a. Između 23. studenoga i 30. studenoga 2022. provedeno je 26 337 intervjua putem
računalno potpomognutog internetskog intervjua (CAWI),  uz pomoć internetskih panela Ipsos i
njihove partnerske mreže. Podaci iz istraživanja prikazani u ovom izvješću ponderirani su prema
poznatim udjelima stanovništva. Prosjeci za EU27 ponderiraju se prema veličini 15+ stanovnika
svake  zemlje.  Tehnička  napomena  o  metodama  koje  se  primjenjuju  za  provođenje  ankete
priložena je kao prilog ovom izvješću. 

Bilješke: 

1) Rezultati istraživanja podložni su dopuštenim odstupanjima uzorkovanja, što znači da ne mogu
sve očite razlike među skupinama biti statistički značajne. Stoga su u tekstu istaknute samo razlike
koje su statistički značajne (na razini od 5 %) – tj. ako je razumno sigurno da je vjerojatno da će se
dogoditi slučajno. 

2) U izvješću se razmatraju promjene između trenutačne ankete i one provedene u travnju 2022.
(Flash Eurobarometer 506), kako na razini EU-a tako i na nacionalnoj razini. Pojam postotni bod
koristi  se  kada  se  uspoređuju  dva  različita  postotka  (kratica  je  postotni  bod).  Razlike  trenda
izračunavaju se iz postotaka s jednom decimalom i zatim se zaokružuju na najbliži cijeli broj. 

3) Postotak ne smije iznositi do 100 %, jer su zaokruženi na najbliži postotak. Zbog zaokruživanja
može se dogoditi i da postoci za odvojene opcije odgovora prikazane na grafikonima ne zbrajaju
točno zbroj zbrojeva prikazanih u grafikonima i tablicama ili spomenutih u tekstu. Postoci odgovora
bit će veći od 100 % ako je pitanje omogućilo ispitanicima da odaberu više odgovora. 

4) U ovom izvješću, zemlje se spominju po službenoj kratici. Kratice upotrijebljene u ovom izvješću
odgovaraju:

BE Belgija LT Litva

BG Bugarska LU Luksemburg

CZ Češka HU Mađarska

DK Danska MT Malta

DE Njemačka NL Nizozemska

EE Estonija NA Austrija

IE Irska PL Poljska

EL Grčka PT Portugal

ES Španjolska RO Rumunjska

FR Francuska SI Slovenija

HR Hrvatska SK Slovačka

IT Italija FI Finska

CY Predstavnik Cipra* SE Švedska

LV Latvija

* Cipar u cjelini jedna je od 27 država članica EU-a. Međutim, „pravna stečevina” suspendirana je u
dijelu zemlje koji nije pod kontrolom vlade Republike Cipra. Iz praktičnih razloga samo su razgovori
provedeni u dijelu zemlje pod kontrolom vlade Republike Cipra uključeni u kategoriju „CY”. 
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Ključni nalazi 

Mišljenja o porastu cijena energije 

● Više od 80 % ispitanika slaže se da rast cijena energije ima znatan utjecaj na njihovu kupovnu
moć. Trenutačno istraživanje ne pokazuje značajne promjene u odnosu na istraživanje provedeno
u travnju 2022. (Flash Eurobarometer 506). Analiza na razini zemlje pokazuje da se udio koji se
slaže s tom izjavom kreće od 75 % u Švedskoj do 94 % u Portugalu. 

● Oko osam od deset ispitanika slaže se da bi EU trebao nastaviti poduzimati mjere kako bi što
prije  smanjio  svoju  ovisnost  o  ruskom  plinu  i  nafti.  Ispitanici  se  rjeđe  slažu  da  su  nedavna
povećanja cijena u njihovoj zemlji uglavnom posljedica agresivnog ponašanja Rusije (ukupno se
slaže 56 %). 

Potpora mjerama EU-a povezanima s energetskim izazovima 

● Gotovo devet od deset ispitanika slaže se da EU mora zaštititi ključnu infrastrukturu kao što su
cjevovodi i internetski kabeli (48 % „potpuno se slaže”, a 39 % „pokušava se složiti”). Udio koji se
slaže s tom izjavom kreće se od 81 % u Bugarskoj i Italiji do 93 % na Malti i 94 % u Portugalu. 

● Više od osam od deset ispitanika diljem EU-a slaže se da cijena električne energije ne bi trebala
ovisiti o cijeni plina (48 % „potpuno se slaže”, 35 % se ne slaže), a najmanji udio složio se na Malti
(74 %), a slijede ga Švedska (76 %) i najviši udjeli u Sloveniji (90 %) i Austriji (91 %). 

● Više od osam od deset ispitanika slaže se da je zbog rata u Ukrajini hitno potrebno da države
članice EU-a ulažu u obnovljivu energiju (47 % „potpuno se slaže”, a 36 % se ne slaže). Udio koji
se slaže s tom izjavom kreće se od 60 % u Bugarskoj do 92 % na Malti i 94 % u Portugalu. Manji
udio ispitanika u EU-u slaže se da je zbog rata u Ukrajini hitno potrebno da države članice EU-a
ulažu u nuklearnu energiju (23 % „potpuno se slaže”, a 35 % se „ne slaže”). 

● Oko 80 % ispitanika slaže se da bi svi trebali uložiti napore kako bi smanjili potrošnju energije
tijekom vršnih sati (38 % „potpuno se slaže”, a 43 % se ne slaže). Najveći udjeli koji se slažu s tom
mjerom ponovno su zabilježeni u Portugalu (93 %). Najmanji dogovoreni udjeli zabilježeni su u
Grčkoj (67 %) i Bugarskoj (65 %). 

Spremnost na smanjenje potrošnje energije 

● Kao i u travnju 2022. velika većina ispitanika spremna je poduzeti barem neke mjere kako bi
smanjila potrošnju energije i račune (3 % nije spremno poduzeti nikakve mjere, a 2 % ispitanika
odgovorilo je da „ne zna”); međutim, postoji jasna promjena u najpopularnijoj vrsti aktivnosti koju
su odabrali ispitanici – na primjer, postoji povećanje od pet postotnih bodova u omjeru smanjenja
sobne  temperature  kod  kuće  ili  na  poslu,  ali  postoji  smanjenje  od  pet  postotnih  bodova  u
spremnosti za kupnju energetski učinkovite opreme s dobrom energetskom ocjenom. 

● Najveći udio ispitanika već je ili bi bio voljan ugasiti svjetla kada neko vrijeme napuste prostoriju,
kod kuće ili na poslu (77 %, + 4 postotna boda u odnosu na travanj 2022.), isključite elektroničke
uređaje kada se ne koriste (62 %, bez promjene) ili smanjite sobnu temperaturu kod kuće ili na
poslu (58 %, + 7 postotnih bodova). Otprilike četiri od deset ispitanika već koriste ili su spremni
upotrijebiti  alternative  svojem  automobilu/motoru,  kao  što  su  hodanje,  vožnja  biciklom,  javni
prijevoz,  zajedničko  korištenje  automobila  (39 %,  -6  postotnih  bodova)  ili  kupnja  energetski
učinkovite opreme s dobrom energetskom ocjenom (37 %, -5 postotnih bodova). 

● Manje ispitanika spremno je poduzeti neke od skupljih mjera/djelovanja s većim utjecajem na
njihov osobni život. Nadalje, u odnosu na travanj 2022. udio ispitanika koji su spremni poduzeti te
mjere smanjio se: dodati bolju izolaciju u svom domu (26 %, -4 pp), odlučiti se za obnovljive oblike
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energije u svom domu, kao što su solarni paneli itd. (25 %, -10 pp), ugraditi opremu kod kuće za
kontrolu i smanjenje potrošnje energije (22 %, – 9 pp) i uzeti vlak umjesto aviona za putovanja
(22 %, -5 pp). 

Percepcija trenutačnog gospodarskog stanja 

● Ispitanici diljem EU-a podijeljeni su kada se od njih zatraži da procijene trenutačno stanje njihova
osobnog životnog standarda. Polovica ispitanika procjenjuje da je njihov životni standard loš, dok
druga  polovica  odgovara  da  je  njihov  životni  standard  dobar.  Osim  toga,  među  državama
članicama postoje znatne razlike, a udio u kojem se njihov životni standard opisuje kao loš kreće
se od 28 % u Luksemburgu do 70 % u Mađarskoj. 

●  Tri četvrtine ispitanika ocijenilo je da je gospodarska situacija u svojoj zemlji loša (31 % „vrlo
loše” i 45 % „umjesto loše”); najveći udjeli koji izražavaju to stajalište zabilježeni su u Bugarskoj
(91 %) i Slovačkoj (93 %). Slično tome, oko dvije trećine ispitanika ocijenilo je gospodarsko stanje
u EU-u lošim (15 % „vrlo dobro” i 48 % „umjesto loše”). 

Očekivanja u pogledu učinka mjera EU-a i nacionalnih mjera poduzetih
za poboljšanje gospodarske situacije 

● Otprilike  polovina  ispitanika  smatra  da  će  mjere  koje  EU poduzima za  poboljšanje  ukupne
gospodarske situacije imati pozitivan učinak, uključujući 9 % ispitanika koji smatraju da će učinak
biti  znatan,  a  40 % koji  smatraju  da  će  učinak  biti  ograničen.  Najveći  udio  ispitanika  u  svim
državama članicama očekuje da će učinak mjera EU-a biti ograničen, ali pozitivan – taj se udio
kreće od 29 % u Mađarskoj i Grčkoj do 54 % u Portugalu. 

● Slično tome, u gotovo svim državama članicama najveći udio ispitanika očekuje da će mjere koje
poduzimaju njihova nacionalna tijela radi poboljšanja ukupne gospodarske situacije imati ograničen
pozitivan učinak. To stajalište dijeli 38 % ispitanika diljem EU-a, a varira između 19 % u Mađarskoj i
50 % u Nizozemskoj. 

Interes za rat u Ukrajini 

● Cgubi na osam od deset ispitanika prati vijesti vezane uz rat u Ukrajini najmanje nekoliko puta
tjedno. Ipak, učestalost sljedećih vijesti o ratu smanjila se u odnosu na travanj 2022.: 23 % prati
vijesti vezane uz rat u Ukrajini nekoliko puta dnevno (– 18 postotnih bodova), 29 % to čini jednom
dnevno (29 %, bez promjene) i 27 % nekoliko puta tjedno (27 %, + 9 postotnih bodova). 

● U odnosu na travanj  2022.  građani  EU-a rjeđe raspravljaju  o ratu u Ukrajini  s  prijateljima i
rodbinom: 9 % to čini nekoliko puta dnevno (-13 postotnih bodova) i 12 % dnevno (– 7 postotnih
bodova). Nešto više od trećine (35 %, bez promjene) raspravljaju o ratu s prijateljima i rođacima
nekoliko puta tjedno. 

Opće zadovoljstvo odgovorom na rat u Ukrajini 

● Više od polovice ispitanika je zadovoljno načinom na koji su građani u njihovoj zemlji reagirali na
rat u Ukrajini, uključujući 12 % koji su „vrlo zadovoljni” i 47 % koji su „umjesto zadovoljni”. Ispitanici
u Slovačkoj općenito su najmanje zadovoljni načinom na koji su građani u njihovoj zemlji reagirali
na  rat  u  Ukrajini  (ukupno  je  33 %  zadovoljno),  a  ispitanici  u  Poljskoj  (83 %)  općenito  su
najzadovoljniji.  U  usporedbi  s  rezultatima  iz  travnja  2022.  udio  ispitanika  koji  su  zadovoljni
odgovorom svojih sugrađana smanjio se u gotovo svim zemljama. 

● Od posljednjeg vala, zadovoljstvo načinom na koji  su javne vlasti reagirale na rat u Ukrajini
ostalo je gotovo isto. Na primjer, otprilike svaki drugi ispitanik izjavio je da je zadovoljan načinom
na koji je EU reagirao na rat u Ukrajini. Zadovoljstvo odgovorom EU-a na rat u Ukrajini kreće se od
28 % u Grčkoj, 33 % na Cipru i Austriji do 67 % u Danskoj. 
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Mišljenja o posebnim mjerama EU-a za odgovor na rat u Ukrajini 

● Gotovo devet od deset odobrava pružanje humanitarne pomoći osobama pogođenima ratom,
uključujući 53 % koji „potpuno odobravaju” i 35 % koji „žele odobriti” ovu mjeru. Ukupno odobrenje
te mjere smanjilo se za pet postotnih bodova u odnosu na travanj 2022. Slično tome, nešto više od
osam od deset ispitanika podržava dobrodošlicu ljudima koji bježe od rata u EU, uključujući 42 %
koji „potpuno odobravaju” i 40 % koji „žele odobriti” tu mjeru. Ponovno se od travnja 2022. ukupno
odobrenje te mjere smanjilo za sedam postotnih bodova. 

● Kad je riječ o financijskoj potpori Ukrajini, 70 % ispitanika diljem EU-a odobrava tu mjeru. Razina
homologacije veća je od 50 % u većini država članica; najvažnije iznimke su Mađarska (49 %, – 17
postotnih bodova u odnosu na travanj 2022.), Bugarska (46 %, – 9 postotnih bodova) i Slovačka
(45 %, – 18 postotnih bodova). 

Sedam od deset ispitanika odobrava gospodarske sankcije protiv ruske vlade, tvrtki i pojedinaca,
uključujući 42 % koji „potpuno odobravaju” i  29 % koji „ne žele odobriti”.  Kao i u travnju 2022.,
85 % – 89 % odobrava gospodarske sankcije protiv ruske vlade, poduzeća i pojedinaca u Finskoj,
Poljskoj  i  Portugalu.  U  pet  zemalja  manje  od polovine  ispitanika  podupire  takve  gospodarske
sankcije: Mađarska (47 %), Bugarska i Slovačka (43 %), Grčka (38 %) i Cipar (37 %). 

● Blizu dvije trećine ispitanika odobrava zabranu emitiranja u EU-u ruskim medijima u državnom
vlasništvu,  od čega 37 % ispitanika navodi  da „potpuno odobrava”,  a  26 % ih „odobrava”  ovu
mjeru. 

● Oko šest od deset ispitanika odobrava financiranje nabave i opskrbe vojne opreme Ukrajini,
uključujući 26 % koji „potpuno odobravaju” i 33 % koji „žele odobriti” tu vrstu financiranja. 

Jedinstvo EU-a na globalnoj razini: posljedice rata u Ukrajini 

● Oko četiri od deset građana EU-a (41 %) dijeli mišljenje da je rat u Ukrajini ojačao jedinstvo EU-a
na globalnoj razini, dok otprilike svaki treći (32 %) smatra da je imao slabiji učinak. U Grčkoj, Cipru
i Mađarskoj između 18 % i 24 % ispitanika smatra da je rat u Ukrajini ojačao jedinstvo EU-a na
globalnoj razini. Nasuprot tome, oko tri puta više ispitanika dijeli to stajalište u Litvi (67 %), Estoniji
(65 %), Finskoj (62 %) i Portugalu (61 %). 

Solidarnost i stanje demokracije u EU-u 

● Većina ispitanika slaže se da općenito postoji solidarnost među državama članicama u EU-u
(8 %  „potpuno  se  slaže”,  a  47 %  „ne  slaže  se”).  Najveći  udjeli  koji  se  slažu  s  tom  izjavom
zabilježeni su u Finskoj (74 %) i Portugalu (79 %), a najmanji u Cipru (27 %) i Grčkoj (34 %). 

● Polovina ispitanika u EU-u slaže se da je demokracija ugrožena u njihovoj zemlji: 18 % „potpuno
se slaže”, a 32 % „ne slaže se”. Udio koji se slaže kreće se od 29 % u Finskoj i Danskoj do 67 % u
Hrvatskoj i Slovačkoj te 71 % u Mađarskoj. 

● Ispitanici su također podijeljeni u pogledu njihova stajališta o stanju demokracije u EU-u: 45 %
ispitanika slaže se da je demokracija ugrožena u EU-u, a isti udio (45 %) ne slaže se da je to
slučaj. Najveći udio ispitanika koji se slažu s tom izjavom zabilježen je u Grčkoj (59 %), a slijedi ga
Cipar (55 %). Najniža razina dogovora zabilježena je u Danskoj (33 %) i Estoniji (35 %). 
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Odjeljak 1. Energetski izazovi EU-a 

1.1. Mišljenja o porastu cijena energije 

Više od 80 % ispitanika  slaže se da povećanje  cijena  energije  ima znatan utjecaj  na njihovu
kupovnu  moć  (43 %  „potpuno  se  slaže”,  a  42 %  „ne  slaže  se”).  Trenutačno  istraživanje  ne
pokazuje značajne promjene u odnosu na anketu iz travnja 2022. Sličan se udio također slaže da
bi EU trebao nastaviti poduzimati mjere za smanjenje svoje ovisnosti o ruskom plinu i nafti što je
prije moguće (50 % „potpuno se slaže” i 32 % „ne želi postići dogovor”; malo, ali znatno smanjenje
u odnosu na travanj 2022.).4 Za usporedbu, ispitanici se rjeđe slažu s tvrdnjom da su nedavna
povećanja  cijena  u  njihovoj  zemlji  uglavnom  posljedica  agresivnog  ponašanja  Rusije  (20 %
„potpuno se slaže” i 36 % „namjerava se složiti”).

4 Napomena: U travnju je ta izjava formulirana kako slijedi: EU bi trebao što prije smanjiti svoju ovisnost o
ruskom plinu i nafti. 

Q6 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? (% EU-27) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Analiza na razini zemalja pokazuje da je učinak rasta cijena energije znatan u svim državama
članicama. Udio ispitanika koji  se slažu da povećanje cijena energije znatno utječe na njihovu
kupovnu moć kreće se od 75 % u Švedskoj i 76 % u Nizozemskoj do 92 % u Grčkoj, 93 % na Cipru
i 94 % u Portugalu. 

U usporedbi s travnja 2022. udio ispitanika koji se „potpuno slažu” ili se „suglase” da povećanje
cijena energije  ima znatan utjecaj  na njihovu kupovnu moć znatno se povećao u Austriji  (+ 5
postotnih bodova,  s 80 % na 85 % „suglasnosti”)  i  Finskoj  (+ 5 postotnih bodova,  sa 74 % na
79 %), dok se smanjio u Sloveniji (– 10 postotnih bodova s 91 % na 81 %), Češkoj (– 5 postotnih
bodova, s 87 % na 81 %), Nizozemskoj (– 5 postotnih bodova, s 81 % na 76 %) i Portugalu (– 2
postotna boda, s 96 % na 94 %). Također treba napomenuti da je, u usporedbi s travnja 2022., u
znatnom broju zemalja manje vjerojatno da će se ispitanici „potpuno složiti”, ali je vjerojatnije da će
se „pristati na dogovor”. Primjerice, u Hrvatskoj se udio koji se „potpuno slaže” smanjio za devet
postotnih bodova, dok se udio odgovora da se „suglase” povećao za devet postotnih bodova. 

Q6_2 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Povećanje cijena energije ima značajan utjecaj na moju kupovnu moć
(% po zemljama) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
Evolucija od travnja do studenog 2022. 
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Postoji  nešto više razlika među državama članicama u pogledu razine dogovora o mjerama za
smanjenje ovisnosti EU-a o ruskom plinu i nafti što je prije moguće. U Slovačkoj 54 % ispitanika (–
5 postotnih bodova u odnosu na travanj 2022.) „potpuno se slaže” ili „slaže” da bi se te mjere i
dalje trebale poduzimati, u usporedbi s 94 % ispitanika koji su odgovorili na to pitanje u Portugalu
(– 2 postotna boda). Osim u Slovačkoj, relativno mali broj ispitanika podupire nastavak mjera za
smanjenje ovisnosti EU-a o ruskom plinu i nafti što je prije moguće u Bugarskoj (59 %), Grčkoj
(63 %, – 7 postotnih bodova), Mađarskoj (64 %), Češkoj (68 %, – 9 postotnih bodova) i  Cipru
(69 %). 

U odnosu na travanj 2022. udio ispitanika koji se „potpuno slažu” smanjio se u više od polovine
država članica, dok se udio onih koji  se „suglase” povećao u većini  tih zemalja. Na primjer,  u
Španjolskoj se udio „potpuno slaže” smanjio za šest postotnih bodova, dok se udio odgovora da se
„suglase” povećao za pet postotnih bodova. 

Q6_1 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?

EU bi trebao nastaviti poduzimati mjere za smanjenje ovisnosti o ruskom plinu i nafti što je
prije moguće (% po zemljama)

Q6_1 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 
EU bi trebao nastaviti poduzimati mjere za smanjenje ovisnosti o ruskom plinu
i nafte što je prije moguće (% po zemlji) 

Baza: svi ispitanici (n=26) 337)
Evolucija od travnja do studenog 2022. 
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Slažem se s tvrdnjom da su nedavna povećanja  cijena u njihovoj  zemlji  uglavnom posljedica
agresivnog ponašanja Rusije,  što je manje nego u drugim izjavama o kojima se raspravljalo u
ovom odjeljku. U 13 država članica manje od polovine ispitanika „u potpunosti se slaže” s ovom
izjavom ili se „ne slaže”. Udio koji se slaže ponovno je najniži u Mađarskoj (35 %), Grčkoj (36 %) i
Bugarskoj (43 %), dok je najveći u Danskoj (74 %) i Finskoj (76 %). Udio „potpuno se slaže” kreće
se od 12 % u Mađarskoj do 30 % u Finskoj, dok se udio „potpuno neslaganja” kreće između 5 % u
Danskoj i 40 % u Grčkoj. 

Q6_3 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Nedavna povećanja cijena (NAŠa ZEMLJA) uglavnom su posljedica agresivne Rusije
ponašanje (% po zemlji) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Sociodemografska razmatranja 

Žene i muški ispitanici vjerojatno će se složiti da bi EU trebao nastaviti poduzimati mjere kako bi
što prije smanjio svoju ovisnost o ruskom plinu i nafti te da su nedavna povećanja cijena u njihovoj
zemlji uglavnom posljedica agresivnog ponašanja Rusije. Žene su malo vjerojatnije da će se složiti
da porast cijena energije značajno utječe na njihovu kupovnu moć (87 %, ukupno, slaže se u
odnosu na 84 % muških ispitanika). 

Stariji ispitanici imaju veću vjerojatnost da će podržati mjere za smanjenje ruske ovisnosti o plinu i
nafti. Među ispitanicima u dobi od 55 godina i starijima 86 % ispitanika slaže se da bi EU trebao
nastaviti  poduzimati mjere za smanjenje ovisnosti o ruskom plinu i nafti  što je prije moguće, u
usporedbi s 81 % osoba u dobi od 40 do 54 godine, 80 % osoba u dobi od 25 do 39 godina i 76 %
osoba u dobi od 15 do 24 godine. Vjerojatnije je i da će se stariji ispitanici složiti da rast cijena
energije ima znatan utjecaj na njihovu kupovnu moć: 89 % osoba starijih od 55 godina i 87 %
osoba u dobi od 40 do 54 godine slaže se s tom izjavom, u usporedbi s 81 % osoba u dobi od 25
do 39 godina i 77 % osoba u dobi od 15 do 24 godine. 

Visokoobrazovani ispitanici češće se slažu s tvrdnjom da bi EU trebao nastaviti poduzimati mjere
za smanjenje svoje ovisnosti o ruskom plinu i nafti što je prije moguće: 84 % ispitanika koji su
završili obrazovanje u dobi od 20 ili više godina slaže se s tim, u usporedbi s 82 % onih koji su
završili obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina i 77 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 15
godina ili mlađi. 

Q6 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? (% Ukupnog „sporazuma” po
sociodemografiji) 

Baza: svi ispitanici (n=26 337) 
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utjecaj na moju kupovnu
moć 
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Obrazovanje (dob po završetku) 

Do  15  

16  –  19  

 20+  

još uvijek studirati 

81 77 58 

88 82 57 

86 84 56 

81 80 54 



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 17/96

1.2.  Potpora  mjerama  EU-a  povezanima  s  energetskim
izazovima 

Ispitanicima je postavljeno pitanje o njihovoj potpori nizu mjera EU-a usmjerenih na osiguravanje
opskrbe energijom i smanjenje rastućih cijena energije. Rezultati ovog istraživanja pokazuju da je
potpora tim mjerama vrlo visoka. Više od osam od deset ispitanika slaže se da: 

● EU mora zaštititi ključnu infrastrukturu kao što su cjevovodi i internetski kabeli (48 % „potpuno se
slaže”, a 39 % „slaže se”); 

● cijena električne energije ne bi trebala ovisiti o cijeni plina (48 % „potpuno se slaže”, 35 % „slaže
se”); 

● zbog rata u Ukrajini hitno je potrebno da države članice EU-a ulažu u obnovljivu energiju (47 %
se „potpuno slaže”, a 36 % se ne slaže); i 

● svatko bi trebao uložiti napore kako bi se smanjila potrošnja energije tijekom vršnih sati (38 %
„potpuno se slaže”, a 43 % se ne slaže). 

Manji udio ispitanika slaže se da je zbog rata u Ukrajini hitno potrebno da države članice EU-a
ulažu u nuklearnu energiju, pri čemu se 23 % ispitanika „potpuno slaže” s tom izjavom, a 35 % se
„ne slaže”. 

Q7 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 
(% EU-27)

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Potpora raznim mjerama EU-a usmjerenima na osiguravanje opskrbe energijom i smanjenje
rastućih cijena energije obično je visoka u svim državama članicama. 

U svim državama članicama više od osam od deset ispitanika slaže se da bi EU trebao zaštititi
ključnu infrastrukturu kao što su cjevovodi i internetski kabeli. Udio koji se slaže s tom izjavom
kreće se od 81 % u Bugarskoj i Italiji do 93 % na Malti i 94 % u Portugalu. Nadalje, u većini država
članica više od četiri  od deset ispitanika „potpuno se slaže” da je zaštita kritične infrastrukture
ključna za EU – taj se udio razlikuje od 33 % u Sloveniji do 67 % na Malti. 

Q7_4 Koliko se slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?

Ključno je da EU zaštiti ključnu infrastrukturu kao što su cjevovodi i 
internetski kabeli (% po zemljama)

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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U većini zemalja najmanje tri četvrtine ispitanika slaže se da cijena električne energije ne bi trebala
ovisiti o cijeni plina, a najmanji udio složio se na Malti (74 %), a slijedi ga Švedska (76 %). Najveći
udio zabilježen je u Sloveniji (90 %) i Austriji (91 %). Udio „potpuno se slaže” da cijena električne
energije ne bi trebala ovisiti o cijeni plina kreće se od 33 % u Poljskoj do 66 % u Austriji. 

U svim državama članicama najmanje šest od deset ispitanika slaže se da je zbog rata u Ukrajini
potrebno hitno ulagati u obnovljive izvore energije. Dogovoreni udio kreće se od 60 % u Bugarskoj
i 68 % u Slovačkoj do 92 % na Malti i 94 % u Portugalu (napomena: ispitanici na Malti i u Portugalu
bili  su među onima koji  će najvjerojatnije poduprijeti  tu mjeru u travnju 2022.). U deset država
članica najmanje polovica ispitanika „potpuno se slaže” da je zbog rata potrebno hitno ulagati u
obnovljivu energiju, a ispitanici na Cipru (62 %), Malti i Portugalu (obje 67 %) najvjerojatnije će se
„potpuno složiti”. 

Postoje znatno veće razlike među državama članicama u pogledu hitnosti ulaganja u nuklearnu
energiju. U Austriji, Cipru i Grčkoj 33 % – 35 % ispitanika slaže se da je zbog rata u Ukrajini hitno
ulaganje u nuklearnu energiju za države članice EU-a. Nasuprot tome, više nego dvostruko više
ispitanika  slaže  se  s  tom  izjavom  u  Francuskoj  (71 %),  Finskoj  (71 %),  Rumunjskoj  (75 %)  i
Poljskoj (77 %). 

Q7_3 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?

Cijena električne energije ne bi trebala ovisiti o cijeni plina 
(% po zemljama)

NA SI LU PT GOSP.HRDE ♪ ♪ BITI ♪FR FI RO EU27 ES IE NL EL LV CY HU EE ŠTO SE DOGAĐA?PL DK BG SK CZ SE MT

66

36

53
47

42

53
46

56
49

55
48 48 50 48 47

54

43 43
38

34 37
33

52

41 40 41

50

35

25 54 34 40 44 32 39 29 36 30 36 35 32 33 35 27 38 36 40 44 41 45 26 37 37 36 25 39

4 5
2

7 8 6 6 7 5 4 7 7 8 8 8 7 7 7 9
6 6 6 7 10

7 9 8 12

3 1
1

1 1 2 2 2 1 2
2 2 3 3 3 5 3 3 3

2 1 2 2
4

4 5 4 3

3 4 9 5 5 7 7 6 9 11 7 8 6 7 8 7 10 11 10 14 15 14 13 8 12 10 13 11

U potpunosti se slažem Sklone se slaganju Sklona neslaganju Totalno se ne slažem ♪ Ne znam ♪



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 20/96

Q7_1 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?

Zbog rata u Ukrajini hitno je potrebno da države članice EU-a ulažu u obnovljivu energiju  (%
po zemljama)

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Q7_2 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?

Zbog rata u Ukrajini hitno je potrebno ulagati u države članice EU-a
nuklearna energija (% po zemlji) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Otprilike dvije trećine – ili više – ispitanika iz svih zemalja slaže se da bi svi trebali uložiti napore
kako bi smanjili potrošnju energije tijekom vršnih sati. Najveći udjeli koji se slažu s tom mjerom
ponovno su zabilježeni  u Portugalu (93 %).  Najmanji  dogovoreni  udjeli  zabilježeni  su u Grčkoj
(67 %) i Bugarskoj (65 %). U Švedskoj se 54 % ispitanika „potpuno slaže” da bi svi trebali uložiti
napore kako bi smanjili potrošnju energije tijekom vršnih sati; udio koji se „potpuno slaže” također
je visok u Danskoj (51 %), Malti i Portugalu (50 %). 

Svi bismo trebali uložiti napore kako bismo smanjili potrošnju energije tijekom vršnih sati 
(% po zemljama) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Sociodemografska razmatranja 

Potpora  mjerama EU-a  usmjerenima na  osiguravanje  opskrbe  energijom i  smanjenje  rastućih
cijena energije visoka je u svim sociodemografskim skupinama, iako se mogu uočiti neke znatne
razlike. Konkretno, muškarci se češće slažu da je zbog rata u Ukrajini hitno potrebno ulagati u
nuklearnu energiju u državama članicama EU-a (64 % ispitanika slaže se s tim u odnosu na 53 %
žena). 

U skladu s rezultatima opisanima u odjeljku 2.1., vjerojatnije je da će se stariji ispitanici složiti s
mjerama  EU-a  za  osiguravanje  opskrbe  energijom  i  ublažavanje  rastućih  cijena  energije.
Primjerice, 88 % osoba starijih od 55 godina slaže se da je zbog rata u Ukrajini hitno potrebno
ulagati u obnovljive izvore energije u usporedbi s 81 % osoba u dobi od 40 do 54 godine, 79 %
osoba u dobi od 25 do 39 godina i 77 % osoba u dobi od 15 do 24 godine. Isto tako, osobe starije
od 55 godina vjerojatnije su od onih iz drugih dobnih skupina da se slože da cijena električne
energije ne bi trebala ovisiti o cijeni plina (88 % naspram 72 % – 85 %), EU mora zaštititi ključnu
infrastrukturu kao što su cjevovodi i internetski kabeli (94 % naspram 76 % – 87 %) te da bi svi
trebali nastojati smanjiti potrošnju energije tijekom vršnih sati (87 % naspram 73 % – 80 %). 

Razlike prema razini obrazovanja obično su manje, iako neke razlike dosežu statističku važnost.
Značajno, 85 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 20 ili više godina slažu se da rat u
Ukrajini čini hitno da države članice EU-a ulažu u obnovljivu energiju, u usporedbi s 83 % onih koji
su završili obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina i 78 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od
15 godina ili mlađi. 

Q7 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

(% Ukupno „suglasnost” prema sociodemografiji) Osnova: svi ispitanici (n=26 337) 
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1.3. Spremnost na smanjenje potrošnje energije 

Ispitanici u ovom istraživanju također su pitani koje su mjere već poduzeli ili  da bi bili spremni
poduzeti  kako bi  smanjili  potrošnju energije i  račune za energiju.  Kao i  u travnju 2022.,  velika
većina ispitanika spremna je poduzeti barem neke mjere kako bi smanjila svoju potrošnju energije i
račune (3 % nije spremno poduzeti nikakve mjere, a 2 % ispitanika odgovorilo je da „ne zna”);
međutim, postoji jasna promjena u najpopularnijoj vrsti aktivnosti koju su odabrali ispitanici. 

Najveći udjeli ispitanika već su ili bi bili voljni ugasiti svjetla kada neko vrijeme napuste prostoriju,
kod kuće ili na poslu (77 %, + 4 postotna boda u odnosu na travanj 2022.), isključite elektroničke
uređaje kada se ne koriste (62 %, bez promjene) ili smanjite sobnu temperaturu kod kuće ili na
poslu (58 %, + 7 postotnih bodova). Otprilike četiri od deset ispitanika već koriste ili su spremni
koristiti alternative svojem automobilu/motoru, kao što su hodanje, vožnja biciklom, javni prijevoz,
zajedničko  korištenje  automobila  (39 %,  -6  postotnih  bodova)  ili  kupnja  energetski  učinkovite
opreme s dobrom energetskom ocjenom (37 %, -5 postotnih bodova). 

Manje je ispitanika spremno poduzeti neke od skupljih mjera/djelovanja s većim učinkom na njihov
osobni život. Nadalje, u odnosu na travanj 2022. udio ispitanika koji su spremni poduzeti te mjere
smanjio se:  dodati  bolju izolaciju  u svom domu (26 %, -4 pp),  odlučiti  se za obnovljive oblike
energije u svom domu, kao što su solarni paneli itd. (25 %, -10 pp), ugraditi opremu kod kuće za
kontrolu i smanjenje potrošnje energije (22 %, – 9 pp) i uzeti vlak umjesto aviona za putovanja
(22 %, -5 pp). 

Q9 I  vi,  osobno,  koje radnje već poduzimate ili  biste bili  spremni  poduzeti  kako biste smanjili
potrošnju energije i račune za energiju? [VIŠE ODGOVORA] (% EU-27) 

Baza: svi ispitanici (26337)
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smanjili potrošnju energije (npr. programirani termostat)
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Isključivanje svjetala kada neko vrijeme napuste prostor, kod kuće ili  na poslu, jesu mjere koje
ispitanici  najviše  žele  poduzeti  kako  bi  smanjili  potrošnju  energije  i  račune  u  svim  državama
članicama. Taj se udio kreće od 64 % u Sloveniji i 66 % u Bugarskoj do 83 % u Estoniji i 85 % u
Malti i Portugalu. U usporedbi s travnja 2022. udio ispitanika koji su voljni poduzeti tu mjeru (ili su
već iskoristili tu mjeru) povećao se u 14 država članica. Najveća povećanja zabilježena su u Litvi
(+ 12 postotnih bodova) i Češkoj (+ 10 postotnih bodova). 

Udio ispitanika koji  bi  isključili  elektroničke uređaje kada nisu u uporabi  varira između 49 % u
Češkoj i 75 % – 78 % u Portugalu i Litvi. Od posljednjeg vala taj je udio ispitanika ostao stabilan u
gotovo svim zemljama,  osim u  Litvi  (78 %,  + 9 postotnih bodova),  Latviji  (65 %,  + 7 postotnih
bodova), Sloveniji (59 %, + 11) i Danskoj (55 %, + 7 postotnih bodova). 

Postoji više razlika među zemljama za neke od drugih mjera. Na primjer, u Latviji i Litvi 32 % –
35 % ispitanika  već  je  ili  bi  bilo  spremno  smanjiti  sobnu  temperaturu  kod  kuće  ili  na  poslu.
Nasuprot tome, više nego dvostruko više njih spremno je to učiniti  u Danskoj,  Luksemburgu i
Nizozemskoj  (svih  71 %).  Od  travnja  2022.  u  većini  država  članica  znatno  se  povećao  udio
ispitanika koji su spremni smanjiti sobnu temperaturu kod kuće ili na poslu. Najveća povećanja
zabilježena su u Luksemburgu (71 %, + 18 postotnih bodova) i  Danskoj (71 %, + 12 postotnih
bodova). 

Udio  ispitanika  koji  su  spremni  kupiti  energetski  učinkovitu  opremu  (s  dobrim  energetskim
rejtingom) kreće se između 25 % (– 13 postotnih bodova) u Španjolskoj i  63 % (– 7 postotnih
bodova) na Malti. Slični su udjeli uočeni za kupnju bolje izolacije kod kuće, u rasponu od 15 % (– 7
postotnih bodova) u Finskoj do 52 % u Bugarskoj. 

Udio  ispitanika  koji  su  spremni  koristiti  alternative  vašem  automobilu/motociklu,  kao  što  su
hodanje,  vožnja  biciklom,  javni  prijevoz,  dijeljenje  automobila  kreće  se  od  22 % (-5  postotnih
bodova) u Latviji do 48 % u Španjolskoj. Velike su razlike vidljive i u pogledu spremnosti na vožnju
vlakom, a ne avionom za putovanja kako bi se smanjila potrošnja energije i računi za energiju. Iako
je na Cipru i Malti 6 % ispitanika spremno na to, to se odnosi na 35 % ispitanika u Švedskoj. Na
Malti se udio ispitanika koji su spremni za vožnju vlakom smanjio za četiri postotna boda, dok je u
Švedskoj ostao stabilan. 
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Q9 I  vi,  osobno,  koje radnje već poduzimate ili  biste bili  spremni  poduzeti  kako biste smanjili
potrošnju energije i  račune za energiju? [Više ANSWERS] (% po zemlji)  Osnova: svi  ispitanici
(26 337) 
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Kupiti 
energetski 
učinkovitu 
opremu (s 
dobrom 
energetsko
m ocjenom) 

Dodajte 
bolju 
izolaciju u 
svom domu 

Odlučite se 
za 
obnovljive 
oblike 
energije u 
vašem 
domu (npr. 
solarne 
ploče itd.) 

Instalirajte 
opremu kod 
kuće kako 
biste 
kontrolirali i 
smanjili 
potrošnju 
energije 

Uzmi vlak 
umjesto 
aviona za 
svoja 
putovanja 

Ostali 
Nijeda
n 

♪ Ne 
znam 
♪

EU2
7

77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

BE 76 58 70 34 40 29 28 20 13 3 4 2

BG 66 56 38 36 42 52 25 16 15 4 5 2

CZ 72 49 56 30 34 24 19 20 18 5 7 2

DK 82 55 71 34 35 16 16 17 15 8 2 2

DE 79 59 67 40 29 16 22 18 30 10 2 2

EE 83 64 42 37 45 39 22 29 17 3 4 1

IE 81 67 55 32 46 35 24 26 14 7 4 2

EL 71 54 43 40 30 32 39 21 13 4 8 2

ES 77 63 52 48 25 30 21 23 22 6 3 1

FR 77 67 63 36 39 29 21 24 22 4 3 2

HR 81 67 52 38 30 35 25 23 16 4 4 1

IT 76 63 62 34 42 22 28 22 14 3 2 1

CY 80 65 40 27 49 43 61 29 6 3 5 0

LV 75 65 32 22 36 24 14 18 10 3 5 2

LT 79 78 35 27 36 24 19 12 8 4 5 1

LU 82 59 71 42 42 22 27 26 16 9 6 2

HU 75 53 44 39 47 46 41 39 32 4 2 2

MT 85 62 42 40 63 31 40 28 6 10 3 2

NL 74 54 71 42 42 37 36 23 19 8 3 2

NA 81 57 60 41 30 21 30 24 32 7 3 1

PL 78 63 52 40 41 25 21 17 26 1 2 3

PT 85 75 43 45 51 36 39 30 20 3 2 1

RO 75 65 45 38 46 41 28 33 17 3 4 2

SI 64 59 46 40 47 44 41 30 24 3 3 3

SK 71 52 50 33 38 22 22 16 23 3 9 3

FI 81 58 55 36 37 15 17 19 21 10 3 2

SE 79 62 49 44 45 23 34 25 35 7 3 3
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Sociodemografska razmatranja 

Žene su vjerojatnije  da već  poduzimaju  ili  su spremnije  poduzeti  neke od najčešćih mjera  za
smanjenje potrošnje energije i računa za energiju. Na primjer, 67 % ispitanika već je ili je spremno
isključiti  svoje elektroničke uređaje kada se ne koriste,  u  usporedbi  s  56 % muškaraca.  Slični
obrasci vidljivi su kada je riječ o isključivanju svjetala kada neko vrijeme napuštate prostoriju, kod
kuće ili na poslu (82 % naspram 72 %), smanjenje sobne temperature kod kuće ili na poslu (61 %
naspram 55 %) i korištenje alternativa automobilu/motociklu, kao što su hodanje, vožnja biciklom,
javni prijevoz ili zajedničko korištenje automobila (40 % naspram 37 %). S druge strane, veća je
vjerojatnost da će muški ispitanici (već) poduzeti mjere kao što su kupnja energetski učinkovite
opreme (39 % muških ispitanika u odnosu na 35 % njihovih ženskih kolega),  odabir obnovljivih
oblika energije kod kuće (27 % u odnosu na 23 %) i instaliranje opreme kod kuće za kontrolu i
smanjenje potrošnje energije (npr. termostat koji se može programirati) (23 % naspram 21 %). 

Q9 I  vi,  osobno,  koje radnje već poduzimate ili  biste bili  spremni  poduzeti  kako biste smanjili
potrošnju energije i račune za energiju? [Višestruki ANSWERS] (% po sociodemografiji) 

Ugasite 
svjetla 
kada 
ostavite 
sobu na 
neko 
vrijeme, 
kod kuće 
ili na poslu

Isključite 
svoje 
elektroničk
e uređaje 
kada nisu 
u uporabi 

Smanjite 
sobnu 
temperatu
ru kod 
kuće ili na 
poslu 

Koristite 
alternative
svom 
automobil
u/motocikl
u, kao što 
su 
hodanje, 
vožnja 
biciklom 
itd. 

Kupiti 
energetski
učinkovitu 
opremu (s 
dobrom 
energetsk
om 
ocjenom) 

Dodajte 
bolju 
izolaciju u 
svom 
domu 

Odlučite 
se za 
obnovljive 
oblike 
energije u 
vašem 
domu (npr.
solarne 
ploče itd.) 

Instalirajte
opremu 
kod kuće 
za 
kontrolu i 
smanjenje
potrošnje 
energije g.
programa
bilni 
termostat) 

Uzmi vlak 
umjesto 
aviona za 
svoja 
putovanja 

Ostali
Nijed
an 

♪ Ne 
znam
♪ 

EU27 77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

Spol

Muškarci 72 56 55 37 39 27 27 23 21 6 4 2

Žene 82 67 61 40 35 26 23 21 23 5 2 2

Starost

15 – 24 66 53 44 41 28 21 29 21 26 5 3 3

25 – 39 68 56 51 37 36 28 28 25 22 5 3 2

40 – 54 77 61 59 37 40 28 25 23 20 6 4 2

55+ 85 68 66 39 38 26 22 20 22 5 3 1

Obrazova
nje (po 
završetku)

15 67 53 30 28 23 23 21 20 6 2 2 1

16 – 19 80 59 36 36 24 22 21 20 5 3 3 2

20+ 79 62 42 41 30 27 24 23 6 3 3 1

Još uvijek 
učim

71 49 44 30 24 28 23 27 6 2 2 2
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Postoje znatne razlike između mlađih i starijih ispitanika u pogledu mjere u kojoj poduzimaju mjere
ili  su spremni poduzeti  određene mjere. Stariji  ispitanici  imaju veću vjerojatnost  da će isključiti
svoje elektroničke uređaje kada se ne koriste: 68 % osoba u dobi od 55 godina i više u odnosu na
61 % osoba u dobi od 40 do 54 godine, 56 % osoba u dobi od 25 do 39 godina i 53 % osoba u
dobi od 15 do 24 godine. Ispitanici u dobi od 55 i više godina također imaju veću vjerojatnost da će
smanjiti sobnu temperaturu kod kuće ili na poslu (66 % naspram 44 % – 59 %) i ugasiti svjetla
kada neko vrijeme napuste prostoriju, kod kuće ili na poslu (85 % naspram 66 % – 77 %). S druge
strane, mlađi ispitanici češće bi upotrebljavali alternative svojem automobilu/motociklu, kao što su
hodanje, vožnja biciklom, javni prijevoz ili zajedničko korištenje automobila: 41 % za osobe u dobi
od 15 do 24 godine u odnosu na 37 % – 39 % osoba iz drugih dobnih skupina. Sličan je uzorak
uočen za vožnju vlakom, a ne za putovanja zrakoplovom (26 % naspram 20 % – 22 %). 

Vjerojatnije je da će visokoobrazovani ispitanici već poduzeti ili biti spremni poduzeti većinu mjera
navedenih u anketi. Na primjer, 42 % ispitanika koji su završili obrazovanje u dobi od 20 ili više
godina  već  koristi  ili  je  spremno  koristiti  alternative  svojem  automobilu/motociklu,  kao  što  su
hodanje, vožnja biciklom, javni prijevoz i zajedničko korištenje automobila, u usporedbi s 30 % –
36 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina ili u dobi od 15 godina ili mlađi.
Slično tome, 41 % ispitanika koji su završili obrazovanje u dobi od 20 ili više godina kupovalo bi
energetski učinkovitu opremu (s dobrom energetskom ocjenom), u usporedbi s 36 % onih koji su
završili obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina i 28 % onih koji su prestali školovanje u dobi od 15
godina ili mlađi. 
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Odjeljak  2.  Stajališta  o  trenutačnom  gospodarskom
stanju i očekivanom učinku nacionalnih mjera i mjera
EU-a 

2.1. Percepcija trenutačnog gospodarskog stanja 

Tri četvrtine ispitanika ocijenilo je da je gospodarsko stanje svoje zemlje loše (31 % „vrlo loše” i
45 % „umjesto loše”), u usporedbi s manje od četvrtine odgovora na to je dobro (2 % „vrlo dobro” i
20 % „umjesto dobro”. Slično tome, oko dvije trećine ispitanika ocijenilo je gospodarsko stanje u
EU-u lošim (15 % „vrlo dobro” i 48 % „umjesto loše”). 

Ispitanici  su  podijeljeni  kada  se  od  njih  traži  da  procijene  trenutačno  stanje  njihova  osobnog
životnog standarda. Polovica ispitanika procjenjuje da je njihov životni standard loš: 14 % ih smatra
„vrlo loše”, a 36 % „umjesto loše”. Druga polovica ispitanika odgovara da je njihov životni standard
dobar (4 % „vrlo dobar” i „43 %” „prilično dobar”).

Q5 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? (% EU-27) 

4

2

2

43

28

20

36

48

45

14

15

31

2

8

2

Vaš osobni životni 
standard

Gospodarsko stanje u 
Europskoj uniji

Gospodarsko stanje 
(NAŠa ZEMLJA)

Vrlo dobro Umjesto toga dobro Vrlo loše Vrlo loše ♪ Ne znam ♪

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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U gotovo svim državama članicama većina ispitanika ocjenjuje gospodarsko stanje svoje zemlje
lošim. Najveći udjeli koji dijele to stajalište zabilježeni su u Bugarskoj (91 %) i Slovačkoj (93 %). S
druge strane, u Malti i Luksemburgu ispitanici su ocijenili da je trenutačno gospodarsko stanje u
njihovoj zemlji dobro od onih koji su odgovorili loše (55 % naspram 43 % na Malti i 60 % u odnosu
na 39 % u Luksemburgu). 

Q5_1 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

Gospodarsko stanje (NAŠa ZEMLJA) (% po zemlji) 

LU MT DK ŠTO SE DOGAĐA?NA SI DE SE IE EE FI CY NL EU27 EL PL FR ES LV ♪ BITI ♪GOSP.HRRO ♪ PT HU CZ BG SK
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28
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32

43 49

38

7 11 12 16 21 14 19 22 30 18 17 31 19 31 49 37 33 39 34 35 37 36 35 29 53 45 42 55

2 3 5 3 2 4 4 2 2 4 3 1 2 2 2 1 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 1

Vrlo dobro Umjesto toga dobro Vrlo loše Vrlo loše ♪ Ne znam ♪
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U 21 državi članici 50 % ili više ispitanika ocijenilo je trenutačno stanje gospodarstva EU-a lošim
(od 50 % u  Danskoj  do  73 % u  Belgiji).  U  šest  zemalja  to  stajalište  dijeli  manje  od polovine
ispitanika: Rumunjska i Finska (49 %), Latvija (48 %), Poljska (47 %) Estonija (44 %) i Litva (28 %).
U Litvi  ispitanici  najvjerojatnije  misle  da je  trenutačno  stanje  gospodarstva  EU-a dobro  (65 %
ispitanika dijeli to stajalište). 

Q5_2 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

Gospodarsko stanje u EU-u (% po zemljama) 

ŠTO SE DOGAĐA?RO PL EE LV LU FI MT HU GOSP.HRIE DK SI CY EL SE NA DE EU27 ♪ PT NL ES BG FR CZ ♪ BITI ♪SK
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Među državama članicama postoje znatne razlike u odgovorima ispitanika kada se od njih traži da
ocijene svoj trenutačni životni standard. U polovini država članica većina ispitanika odgovara da je
njihov  trenutačni  životni  standard dobar,  a  najveći  udio  zabilježen je  u  Luksemburgu (70 %) i
Danskoj  (66 %).  U  drugoj  polovici  zemalja  većina  je  mišljenja  da  je  trenutačni  osobni  životni
standard ispitanika loš, a najveća većina zabilježena je u Mađarskoj (70 %), Bugarskoj i Slovačkoj
(68 %). 

Q5_3 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

Vaš osobni životni standard (% po zemlji) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Sociodemografska razmatranja 

Sociodemografska analiza pokazuje da je, u usporedbi s muškim ispitanicima, veća vjerojatnost da
će žene procijeniti  gospodarsko  stanje  u  svojoj  zemlji  kao loše (81 % naspram 73 %).  Sličan
obrazac je uočen za njihov trenutni osobni životni standard: 54 % žena izjavilo je da je to loše, u
usporedbi s 47 % njihovih muških kolega. 

Postoje  razlike  između  mlađih  i  starijih  ispitanika  u  načinu  na  koji  percipiraju  trenutačnu
gospodarsku  situaciju.  Konkretno,  vjerojatnije  je  da  će  osobe  u  dobi  od  40  do  54  godine
pesimizirati  trenutačno gospodarsko stanje u svojoj zemlji  (80 % „loših” odgovora u odnosu na
75 % – 77 % u drugim dobnim skupinama), trenutačno gospodarsko stanje u EU-u (67 % u odnosu
na 53 % – 63 %) i njihov osobni životni standard (55 % naspram 44 % – 51 %). 

Neke  su  razlike  vidljive  i  među  razinama  obrazovanja.  Na  primjer,  80 % onih  koji  su  završili
obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina smatra da je trenutačno stanje gospodarstva u svojoj zemlji
loše, u usporedbi sa 74 % – 75 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 15 ili mlađih ili u dobi
od  20  ili  više  godina.  Sličan  obrazac  vidljiv  je  i  za  trenutačnu  gospodarsku  situaciju  u  EU-u.
Nasuprot tome, vjerojatnije je da će visokoobrazovani ispitanici ocijeniti svoj sadašnji osobni životni
standard dobrim:  51 % onih  koji  su  završili  obrazovanje  u  dobi  od  20  ili  više  godina dijeli  to
mišljenje, u usporedbi s 42 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina ili 15
godina ili mlađi. 

Q5 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

(% Ukupno „Bad” prema sociodemografiji) Osnova: svi ispitanici (n=26 337) 

Gospodarsko 
stanje (NAŠa 
ZEMLJA)

Gospodarska 
situacija u EU-u

Vaš osobni životni 
standard

EU27 77 62 50

Spol

Muškarci 73 62 47

Žene 81 63 54

Starost

15 – 24 77 53 44

25 – 39 75 60 48

40 – 54 80 67 55

55+ 76 63 51

Obrazovanje (dob po završetku)

Do 15 godina 74 63 56

16 – 19 80 65 56

20+ 75 62 47

Još uvijek učim 78 55 46
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2.2.  Očekivanja  u  pogledu  učinka  mjera  EU-a  i  nacionalnih
mjera 

Od ispitanika se traži  da izraze svoja očekivanja o učinku nacionalnih mjera i  mjera EU-a na
trenutačnu  gospodarsku  situaciju.  Otprilike  polovina  ispitanika  smatra  da  će  mjere  koje  EU
poduzima za poboljšanje  ukupne gospodarske situacije  imati  pozitivan učinak,  uključujući  9 %
ispitanika koji smatraju da će učinak biti znatan, a 40 % smatra da će učinak biti ograničen. Među
ostalim polovica ispitanika, 22 % ispitanika smatra da mjere EU-a neće imati učinka, dok 18 %
ispitanika smatra da će učinak biti negativan. 

Slična  se  slika  pojavljuje  kada  se  ispitanici  pitaju  o  učinku  mjera  koje  je  poduzela  njihova
nacionalna vlada. Gotovo četiri od deset ispitanika (38 %) smatraju da će te mjere imati ograničen
pozitivan učinak,  a manje od jednog od deset  ispitanika (8 %) smatra da će doći  do znatnog
pozitivnog učinka. Opet,  među ostalim polovica ispitanika, manje od četvrtine ispitanika (22 %)
smatra da nacionalne mjere neće imati  učinka,  a sličan udio (23 %) smatra  da će učinak biti
negativan. 

Pitanje 8. Koji će učinak imati sljedeće mjere za poboljšanje cjelokupne gospodarske situacije? (%
EU-27) 
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U gotovo  svim državama članicama najveći  udio  ispitanika  očekuje  da  će mjere  koje  njihova
nacionalna  tijela  poduzimaju  radi  poboljšanja  ukupne  gospodarske  situacije  imati  ograničen
pozitivan učinak, na primjer, to stajalište dijeli 50 % ispitanika u Nizozemskoj, 47 % u Luksemburgu
i  45 % u Švedskoj.  S druge strane,  u Bugarskoj  i  Hrvatskoj  najveći  udio ispitanika smatra da
nacionalne  mjere  neće  utjecati  na  cjelokupno  gospodarsko  stanje  (39 %  odnosno  45 %).  U
Mađarskoj najveći udio ispitanika smatra da će nacionalne mjere imati znatan negativan učinak
(35 %). 

Q8_1  Koji  će  učinak,  prema  vašem  mišljenju,  imati  sljedeće  mjere  za  poboljšanje  ukupne
gospodarske situacije? 

Mjere koje je poduzela (NATIONALITY) vlada (% po zemlji)

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Najveći  udio  ispitanika  u  svim  državama  članicama  očekuje  da  će  učinak  mjera  EU-a  na
trenutačnu gospodarsku situaciju biti ograničen, ali pozitivan. To je stajalište najčešće izraženo u
Portugalu  (54 %),  a  slijede je  Litva (48 %),  dok je  najmanje zastupljena u  Mađarskoj  (29 %) i
Slovačkoj (30 %). U Mađarskoj se velik broj ispitanika dijeli na očekivanje da će mjere EU-a imati
ograničen negativan učinak (20 %) ili znatan negativan učinak (21 %). Mišljenje da mjere EU-a
neće imati učinka najraširenije je u Hrvatskoj (28 %) i Belgiji (29 %). 

Q8_2  Koji  će  učinak,  prema  vašem  mišljenju,  imati  sljedeće  mjere  za  poboljšanje  ukupne
gospodarske situacije? 

Mjere koje je poduzeo EU (% po zemljama)

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Sociodemografska razmatranja 

Muški ispitanici vjerojatnije su od svojih kolega da očekuju da će mjere koje poduzimaju njihove
nacionalne vlade i  EU kako bi  poboljšale  ukupnu gospodarsku situaciju  imati  pozitivan učinak
(49 % u odnosu na 44 % za nacionalne mjere i 51 % u odnosu na 47 % za mjere EU-a). 

Što se tiče starijih ispitanika, to je vjerojatnije da će mjere koje poduzima EU imati pozitivan učinak
na gospodarsko stanje. Od onih starijih od 55 godina, 55 % ispitanika očekuje da će učinak biti
pozitivan, u usporedbi s 45 % osoba u dobi od 40 do 54 godine ili od 25 do 39 godina i 46 % osoba
u dobi od 15 do 24 godine. To će stajalište najvjerojatnije podijeliti i visokoobrazovani ispitanici. Na
primjer, 53 % osoba koje su završile obrazovanje u dobi od 20 ili više godina očekuje da će mjera
EU-a imati pozitivan učinak, u usporedbi s 45 % – 47 % onih koji su ranije završili obrazovanje. 

Pitanje 8. Koji će učinak imati sljedeće mjere za poboljšanje cjelokupne gospodarske situacije? (%
prema sociodemografiji) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Odjeljak 3. Opći stavovi prema ratu u Ukrajini i odgovor
javnih vlasti 

3.1. Interes za rat u Ukrajini 

Rezultati istraživanja pokazuju da građani EU-a obično prate vijesti povezane s ratom u Ukrajini i
govore  o  ratu  s  prijateljima  i  rođacima,  ali  to  u  manjoj  mjeri  nego  u  travnju  2022.  (Flash
Eurobarometer 506). 

Gotovo osam od deset  ispitanika prati  vijesti  vezane uz rat  u  Ukrajini  najmanje nekoliko puta
tjedno. Ipak, učestalost sljedećih vijesti o ratu smanjila se u odnosu na travanj 2022.: 23 % prati
vijesti  povezane s ratom u Ukrajini nekoliko puta dnevno (– 18 postotnih bodova u odnosu na
travanj 2022.),  29 % to čini  jednom dnevno (29 %, bez promjena) i  27 % nekoliko puta tjedno
(27 %, + 9 postotnih bodova). Udio ispitanika koji su pratili vijesti „manje često” povećao se za 7
postotnih bodova na 18 %. Malo odgovora da nikada ne prati vijesti vezane uz rat u Ukrajini (4 %,
+ 2 pp). 

U usporedbi s travanjom 2022. građani EU-a rjeđe raspravljaju o ratu u Ukrajini s prijateljima i
rodbinom: 9 % to čini nekoliko puta dnevno (-13 postotnih bodova) i 12 % dnevno (– 7 postotnih
bodova). Nešto više od trećine (35 %) raspravlja o ratu s prijateljima i  rođacima nekoliko puta
tjedno. Udio koji  to čini „manje često” povećao se za 16 postotnih bodova na 37 %. Mali udio
nikada ne raspravlja o ratu u Ukrajini s prijateljima i rođacima (6 %, + 2 posto). 

Q1 Koliko često...? (% EU-27)

Iako  je  interes  za  rat  u  Ukrajini  i  dalje  velik,  u  svim  državama članicama  EU-a  smanjila  se
učestalost kojom građani EU-a konzumiraju vijesti povezane s ratom u Ukrajini. Udio ispitanika koji
su  pratili  vijesti  o  ratu  u  Ukrajini  najmanje  nekoliko  puta  tjedno iznosi  najmanje  60 % u svim
državama članicama. Udio vijesti „nekoliko puta dnevno” manji je, u rasponu od 12 % u Belgiji do
37 % u Litvi. U odnosu na travanj 2022. taj se udio smanjio u svim zemljama. Najveća smanjenja
zabilježena su u Italiji  (31 %, – 26 postotnih bodova), Poljskoj (27 %, – 25 postotnih bodova) i
Irskoj (17 %, – 23 postotna boda).
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Q1_1 Koliko često...pratite vijesti vezane uz rat u Ukrajini? (% po zemljama) 

U svim državama članicama manje od četiri od deset ispitanika barem jednom dnevno raspravlja o
ratu u Ukrajini s prijateljima i obitelji: od 11 % na Malti do 35 % u Litvi. Sličan udio raspravlja o ratu
nekoliko puta tjedno, s najvišim udjelima u Švedskoj i Poljskoj (41 %) i najnižim u Belgiji (27 %).
Udio rasprava o ratu „manje često” kreće se od 25 % u Litvi do 52 % u Nizozemskoj. U odnosu na
travanj 2022. taj se udio povećao u svim državama članicama. Najveća povećanja zabilježena su u
Cipru  (+ 28  postotnih  bodova),  Malti  (+ 24  postotna  boda),  Irskoj  (+ 23  postotna  boda)  i
Nizozemskoj (+ 23 postotna boda). 

Q1_2 Koliko često... razgovarate o ratu u Ukrajini s prijateljima i rođacima? (% po zemljama) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
Evolucija od travnja do studenog 2022. 
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Sociodemografska razmatranja 

Muški ispitanici imaju veću vjerojatnost od svojih ženskih kolega da često prate vijesti vezane uz
rat u Ukrajini i da često raspravljaju o ratu s prijateljima i obitelji.5 Primjerice, 27 % muškaraca prati
vijesti o ratu nekoliko puta dnevno, u usporedbi s 19 % žena. 

to su ispitanici. 

Što su stariji ispitanici, to je vjerojatnije da će biti česti potrošači vijesti o ratu u Ukrajini. Među
ispitanicima u dobi od 55 godina i više, 30 % prati vijesti povezane s ratom u Ukrajini nekoliko puta
dnevno, u usporedbi s 23 % onih u dobi od 40 do 54 godine, 17 % onih u dobi od 25 do 39 godina i
12 % onih u dobi od 15 do 24 godine. Mlađi ispitanici su vjerojatnije pratiti  ratne vijesti  manje
intenzivno. Na primjer, 29 % ispitanika u dobi od 15 do 24 godine prati vijesti povezane s ratom
„manje često”, u usporedbi s 20 % onih u dobi od 23 do 39 godina, 19 % onih u dobi od 40 do 54
godine i 12 % onih starijih od 55 godina. Sličan obrazac je vidljiv u vezi s razgovorom o ratu u
Ukrajini s prijateljima i rođacima. 

Visokoobrazovani ispitanici imaju malo veću vjerojatnost da će biti česti potrošači vijesti o ratu u
Ukrajini. Od onih koji su završili obrazovanje u dobi od 16 do 16 – 19 godina ili više, 27 % prati
vijesti  o ratu nekoliko puta tjedno, u usporedbi s 22 % onih koji  su završili  studij  u dobi od 15
godina ili  mlađi.  Sličan obrazac se vidi  za raspravu o ratu u Ukrajini  s prijateljima i  rođacima
nekoliko puta tjedno. 

Q1 Koliko često...? (% prema sociodemografiji) 

5 U upitniku  za  anketu  ispitanici  su  mogli  odabrati  i  „na  drugi  način”  na  temelju  kojeg  roda  najviše
identificiraju. Zbog niske veličine baze za ovu skupinu, analiza promatra samo ženke i mužjake. 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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3.2. Opće zadovoljstvo odgovorom na rat u Ukrajini 

Više od  polovice  ispitanika  zadovoljno  je  kako  su  građani  u  njihovoj  zemlji  reagirali  na  rat  u
Ukrajini, uključujući 12 % koji su „vrlo zadovoljni” i 47 % koji su „više zadovoljni” reakcijom svojih
sugrađana  (11 % ne  zna).  Ipak,  u  odnosu na travanj  2022.,  udio  ispitanika  koji  su  zadovoljni
načinom na koji su građani u njihovoj zemlji reagirali na rat u Ukrajini smanjio se za deset postotnih
bodova. 

Q2 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini? (%
EU-27) 

Od posljednjeg vala, zadovoljstvo načinom na koji su javne vlasti reagirale na rat u Ukrajini ostalo
je gotovo isto (postoje manji,  iako statistički značajno smanjenje zadovoljstva). Svaki put svaki
drugi ispitanik izvijesti da je zadovoljan načinom na koji su nacionalna tijela, NATO i EU reagirali na
rat u Ukrajini. To se uglavnom sastoji od ispitanika koji su „umjesto zadovoljni” načinom na koji su
ta tijela reagirala (41 % – 43 %), dok su manji udjeli „vrlo zadovoljni” (8 % – 10 %). Udio ispitanika
koji nisu zadovoljni odgovorom tih tijela kreće se od 39 % za NATO i 40 % za nacionalna tijela do
44 % za EU. 
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Baza: svi ispitanici (n=26337)
Evolucija od travnja do studenog 2022. 
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Zadovoljstvo odgovorom njihovih sugrađana razlikuje se među državama članicama, pri čemu su
ispitanici u Slovačkoj najmanje zadovoljni načinom na koji su građani u njihovoj zemlji reagirali na
rat u Ukrajini (33 %), a ispitanici u Poljskoj (83 %), Finskoj (81 %) i Danskoj (80 %) najzadovoljniji
su. U usporedbi s rezultatima iz travnja 2022. udio ispitanika koji su zadovoljni odgovorom svojih
sugrađana smanjio se u gotovo svim zemljama; najveća smanjenja zabilježena su u Mađarskoj (–
21 postotni bod) i Irskoj (-16 postotnih bodova). 

Q2_4 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini?
(% po zemljama) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
Evolucija od travnja do studenog 2022. 
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Ispitanici u Grčkoj i Austriji najmanje će vjerojatno biti zadovoljni odgovorom različitih tijela, dok su
oni u Danskoj u prosjeku najvjerojatniji. 

● Udio ispitanika koji su zadovoljni načinom na koji su nacionalna tijela u njihovoj zemlji reagirala
na rat u Ukrajini kreće se od 25 % u Bugarskoj, 33 % u Grčkoj i  36 % u Slovačkoj do 71 % u
Estoniji,  76 % u Danskoj i  79 % u Finskoj.  Danska i  Finska također su bile među najvišima u
travnju 2022. 

● Ispitanici u Grčkoj (24 %) i Cipru (26 %) najmanje će vjerojatno biti zadovoljni odgovorom NATO-
a, dok će oni u Poljskoj (70 %, + 8 postotnih bodova) najvjerojatnije biti zadovoljni. U 13 država
članica povećao se udio ispitanika koji su zadovoljni načinom na koji je NATO reagirao na rat u
Ukrajini.  Najveća  povećanja  zabilježena  su  u  Luksemburgu  (60 %,  + 14  postotnih  bodova),
Portugalu (61 %, + 13 postotnih bodova) i Estoniji (59 %, + 12 postotnih bodova). 

Kad  je riječ o odgovoru EU-a na rat, zadovoljstvo se kreće od 28 % u Grčkoj, 33 % na Cipru i
Austriji do 67 % u Danskoj. U odnosu na travanj 2022. zadovoljstvo odgovorom EU-a smanjilo se
za 13 postotnih bodova u Austriji, dok se u Portugalu i Litvi povećao za osam postotnih bodova. 
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Q2 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini? (%
Ukupno „Satisfied” po zemlji) 

(Državljanstvo) Vlasti NATO Europska unija 

EU27 51 ▼-3 49 ▼-3 51 □2

BE 49 ▼-7 46 ▼-8 50 ▼-2

BG 25 ▼-3 39 □7 38 8◻
CZ 41 ▼-11 39 ▼-1 45 3)

DK 76 □2 67 ▼-1 66 ▼-3

DE 44 ▼-5 45 ▼-8 55 ▼-2

EE 71 ▼-5 54 □7 59 12◻
IE 49 ▼-17 50 ▼-4 42 5)

EL 33 □2 28 ▼-1 24 =

ES 51 = 49 □2 46 4◻
FR 57 ▼-1 55 ▼-3 52 5)

HR 49 ▼-2 46 3) 42 [6]

IT 47 ▼-6 40 ▼-8 38 =

CY 42 4◻ 33 ▼-1 26 8◻
LV 67 3) 62 11◻ 58 10◻
LT 69 ▼-1 59 8◻ 61 10◻
LU 61 [6] 55 □7 60 □14

HU 40 ▼-12 42 ▼-10 49 ▼-10

MT 41 ▼-7 46 ▼-11 38 ▼-1

NL 62 1◻ 58 ▼-3 62 □2

NA 39 ▼-10 33 ▼-13 39 ▼-5

PL 58 = 55 □7 70 8◻
PT 68 3) 64 8◻ 61 [13]

RO 60 ▼-4 62 ▼-1 65 □2

SI 42 3) 44 ▼-2 40 1◻
SK 36 ▼-2 39 ▼-3 40 ▼-2

FI 79 ▼-1 61 ▼-5 63 8◻
SE 63 3) 57 □2 54 [6]

Baza: svi ispitanici (n=26 337) 

Evolucija od travnja do studenog 2022. 
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Sociodemografska razmatranja 

Razlike u zadovoljstvu ženskih i muških ispitanika reakcijom različitih vlasti i sugrađana na rat u
Ukrajini  obično  su  maloljetne.  Općenito,  muški  ispitanici  su  nešto  više  vjerojatno  da  će  biti
zadovoljni.  Na  primjer,  55 % muških  ispitanika  zadovoljno  je  odgovorom NATO-a,  protiv  48 %
njihovih ženskih kolega. 

Stariji ispitanici imaju veću vjerojatnost da će biti zadovoljni reakcijom sugrađana i različitih vlasti
na rat u Ukrajini. Na primjer, 64 % ispitanika u dobi od 55 i više godina zadovoljno je reakcijom
svojih sugrađana, u usporedbi s 54 % – 58 % mlađih. Slično tome, 52 % ispitanika u dobi od 55
godina i više zadovoljno je reakcijom EU-a, u usporedbi s 47 % ispitanika u dobi od 15 do 24
godine, 48 % ispitanika u dobi od 25 do 39 godina i 45 % onih u dobi od 40 do 54 godine. 

Vjerojatnije  je  da  će  visokoobrazovani  ispitanici  biti  zadovoljni  reakcijom  sugrađana  na  rat  u
Ukrajini: 63 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 20 ili više godina zadovoljni su reakcijom
sugrađana u usporedbi s 58 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 16 do 19 godina i 53 %
onih koji su prekinuli školovanje u dobi od 15 godina ili mlađi. Sličan se obrazac promatra kada je
riječ o zadovoljstvu reakcijom različitih nadležnih tijela: na primjer, 53 % ispitanika koji su završili
obrazovanje u dobi od 20 ili više godina zadovoljni su reakcijom EU-a, naspram 43 % onih koji su
završili obrazovanje u dobi od 15 ili manje godina i 46 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od
16 do 19 godina. 

Q2 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini? (%
Ukupno „zadovoljan” sociodemografijom) 

Građani (naša
ZEMLJA)

(Državljanstvo)
tijela

NATO Europska unija

EU27 59 51 51 49

Spol

Muškarci 61 53 55 51

Žene 58 49 48 47

Starost

15 – 24 54 49 49 47

25 – 39 55 49 47 48

40 – 54 58 49 47 45

55+ 64 55 57 52

Obrazovanje (dob po završetku)

Do 15 
godina

53 49 48 43

16 – 19 58 48 48 46

20+ 63 55 55 53

Još uvijek 
učim

54 48 48 45

Baza: svi ispitanici (n=26 337) 
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3.3. Mišljenja o posebnim mjerama EU-a za odgovor na rat u
Ukrajini 

Ispitanicima je također postavljeno pitanje odobravaju li ili ne niz mjera koje je EU najavio da će
odgovoriti na rat u Ukrajini. 

Odobrenje humanitarne pomoći EU-a Ukrajini  i  dalje je visoko, iako se od travnja 2022. blago
smanjilo.  Gotovo  devet  od  deset  osoba  odobrava  pružanje  humanitarne  pomoći  osobama
pogođenima ratom, uključujući 53 % koji „potpuno odobrava” i 35 % koji „žele odobriti” ovu mjeru.
Ukupno odobrenje te mjere smanjilo se za pet postotnih bodova u odnosu na travanj 2022. Slično
tome, nešto više od osam od deset ispitanika podržava dobrodošlicu ljudima koji bježe od rata u
EU, uključujući 42 % koji „potpuno odobravaju” i 40 % koji „žele odobriti” tu mjeru. Ponovno se od
travnja 2022. ukupno odobrenje te mjere smanjilo za sedam postotnih bodova. 

Rezultati tog pitanja pokazuju i da većina ispitanika odobrava gospodarske sankcije protiv Rusije,
iako se potpora smanjila u odnosu na travanj 2022. Oko sedam od deset ispitanika odobrava
gospodarske  sankcije  protiv  ruske  vlade,  tvrtki  i  pojedinaca,  uključujući  42 %  koji  „potpuno
odobravaju” i 29 % koji „ne žele odobriti”. To predstavlja smanjenje od devet postotnih bodova u
ukupnom udjelu  koji  je  dogovoren  u  odnosu na travanj  2022.6 Gotovo  dvije  trećine ispitanika
odobrava zabranu emitiranja u EU-u ruskim medijima u državnom vlasništvu, od čega 37 % (-3
posto) izjavljuje da „potpuno odobrava”, a 26 % da „odobra” ovu mjeru. 

Postoji i stalna potpora gospodarskoj i vojnoj pomoći Ukrajini, iako se razina potpore smanjila od
travnja 2022.  Sedam od deset  ispitanika odobrava financijsku potporu Ukrajini,  koja obuhvaća
31 % koji  „potpuno odobrava” i  39 % koji  „ne žele odobriti”  takvu potporu.  Oko šest  od deset
ispitanika odobrava financiranje  nabave i  opskrbe vojne opreme Ukrajini,  uključujući  26 % koji
„potpuno  odobravaju”  i  33 %  koji  „žele  odobriti”  tu  vrstu  financiranja.  Ukupno  odobrenje  za
financijsku potporu smanjilo  se za 10 postotnih bodova u  odnosu na travanj  2022.,  a  ukupno
odobrenje za financiranje nabave i opskrbe vojnom opremom za osam postotnih bodova. 

6 Napomena: U travnju je ta izjava formulirana kako slijedi: Gospodarske sankcije protiv ruske vlade, tvrtki
i pojedinaca. 
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Treće pitanje Za svaku od sljedećih mjera koje je EU najavio kao odgovor na rat u Ukrajini, molimo
Vas da mi kažete odobravate li ih ili ne. (% EU-27) 

53▼—11

42▼—13

42▼—13

31▼—11

37▼—3

26▼—7

35□ 6

40□ 6

29□ 4

39□ 1

26□ 1

33 =

6□ 2

9□ 3

13□ 4

14□ 5

15□ 1

17□ 4

3□ 1

6□ 2

10□ 3

11□ 4

12□ 1

17□ 4

3□ 2

4□ 1

6□ 2

6□ 1

9 =

8 =

Pružanje humanitarne pomoći 
osobama pogođenima ratom

U potpunosti 
odobriti

Sklona odobravanju Sklonost neodobravanju Potpuno 
neodobravanje

♪ Ne znam ♪

Pozdrav ljudima koji bježe od rata 
u Europskoj uniji

Gospodarske sankcije protiv ruske 
vlade, tvrtki i pojedinaca

Financijska potpora Ukrajini

Zabrana emitiranja ruskih medija u 
državnom vlasništvu u EU-u

Financiranje nabave i opskrbe 
vojne opreme Ukrajini

Baza: svi ispitanici (n=26337)
Evolucija od travnja do studenog 2022. 
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Odobrenje pružanja humanitarne pomoći osobama pogođenima ratom iznosi više od tri četvrtine u
svim zemljama; udio ispitanika koji  su odobrili  tu mjeru najniži  je u Slovačkoj,  Češkoj,  Belgiji  i
Bugarskoj (između 77 % i 82 %), a najviši u Portugalu (95 %) te Litvi, Hrvatskoj, Finskoj, Malti i
Estoniji (sve 94 %). U usporedbi s travnja 2022. udio ispitanika koji su „potpuno odobrili” pružanje
humanitarne pomoći znatno se smanjio u Irskoj (– 21 postotni bod), Belgiji i Nizozemskoj (– 17
postotnih bodova),  Češkoj  (-15 postotnih bodova),  Slovačkoj  i  Bugarskoj  (oba od 14 postotnih
bodova). 

Odobravanje  prihvaćanja  u  EU ljudi  koji  bježe  od rata  kreće se  od  60 % u  Češkoj  i  61 % u
Slovačkoj do 93 % u Portugalu i Finskoj. Od travnja 2022. u Češkoj i Slovačkoj udio ispitanika koji
se ne slažu s prihvaćanjem osoba koje bježe od rata povećao se za 18 odnosno 16 postotnih
bodova. 

U 22 države članice većina ispitanika odobrava gospodarske sankcije protiv ruske vlade, poduzeća
i pojedinaca. Kao i  u travnju 2022.,  85 % – 89 % odobrava gospodarske sankcije protiv ruske
vlade, poduzeća i pojedinaca u Finskoj, Poljskoj i  Portugalu. U pet zemalja manje od polovine
ispitanika podupire takve gospodarske sankcije: Mađarska (47 %), Bugarska i Slovačka (43 %),
Grčka (38 %) i Cipar (37 %). Čini se da se ukupno odobrenje gospodarskih sankcija protiv Rusije
smanjilo u odnosu na travanj 2022., iako bi trebalo dodati da je izjava kojom se mjeri taj aspekt
formulirana u dvama istraživanjima. 

Kad je riječ o odobrenju financijske potpore Ukrajini, više od polovine ispitanika to odobrava u
većini država članica. Najvažnije iznimke su Mađarska (49 %, – 17 postotnih bodova u odnosu na
travanj 2022.), Bugarska (46 %, – 9 postotnih bodova) i Slovačka (45 %, – 18 postotnih bodova). 

Mnogo veće razlike među državama članicama vidljive su u izjavi o financiranju nabave i opskrbe
Ukrajine vojnom opremom. Budući da je više od osam od deset osoba odobrilo tu mjeru u Finskoj
(90 %), Litvi (81 %), Poljskoj (81 %), to se odnosi na samo 31 % – 32 % ispitanika u Bugarskoj,
Slovačkoj, Grčkoj i Cipru. Udio ispitanika koji su „potpuno odobrili” financiranje nabave i opskrbe
Ukrajine  vojnom  opremom  smanjio  se  u  svim  državama  članicama,  a  najveća  smanjenja
zabilježena su u Hrvatskoj (-17 postotnih bodova) i Malti (-15 postotnih bodova). 

U većini država članica više od polovine ispitanika podržava zabranu emitiranja u EU-u ruskim
medijima u državnom vlasništvu (kao što su Russia Today i Sputnik). Najveći udjeli ispitanika koji
odobravaju tu mjeru zabilježeni su u Finskoj i Poljskoj (85 %), dok su najmanji udjeli zabilježeni u
Grčkoj (29 %) i Cipru (24 %). 
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Q3 Za svaku od sljedećih mjera koje je EU najavio kao odgovor na rat u Ukrajini, molim vas da mi
kažete odobravate li ih ili ne? (% Ukupno „Odobrenje” po zemlji) 

Pružanje 
humanitarne 
pomoći 
osobama 
pogođenima 
ratom 

Dobrodošlica 
u EU-u koji 
bježe od rata 

Gospodarske 
sankcije protiv
ruske vlade, 
tvrtki i 
pojedinaca 

Financijska 
potpora 
Ukrajini 

Zabrana 
emitiranja 
ruskih medija 
u državnom 
vlasništvu u 
EU-u 

Financiranje 
nabave i 
opskrbe vojne
opreme 
Ukrajini

EU27 88 82 71 70 63 59

BE 81 73 70 61 63 56

BG 82 70 43 46 37 31

CZ 80 60 58 51 49 44

DK 89 88 83 83 73 73

DE 85 79 71 69 60 58

EE 94 86 81 82 78 80

IE 85 75 76 73 69 61

EL 90 83 38 54 29 32

ES 90 85 73 74 62 58

FR 88 80 74 69 68 62

HR 94 90 74 77 64 62

IT 90 87 67 69 59 49

CY 93 88 37 61 24 32

LV 92 86 73 76 68 72

LT 94 86 82 84 77 81

LU 93 84 72 75 63 58

HU 84 80 47 49 47 39

MT 94 85 69 76 60 55

NL 85 78 77 75 69 68

NA 83 74 51 57 46 38

PL 93 87 88 80 85 81

PT 95 93 85 86 78 76

RO 89 84 72 74 65 63

SI 89 76 57 62 46 42

SK 77 61 43 45 41 32

FI 94 93 89 92 85 90

SE 92 88 81 85 71 75

Baza: svi ispitanici (n=26 337) 
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Sociodemografska razmatranja 

Iako su razlike u većini mjera EU-a ograničene kao odgovor na rat u Ukrajini,  muški ispitanici
obično  pokazuju  veću  potporu.  Na  primjer,  muški  ispitanici  imaju  veću  vjerojatnost  od  svojih
ženskih kolega da odobre financiranje nabave i opskrbe vojne opreme Ukrajini (65 % naspram
54 %) i zabranu emitiranja ruskih medija u državnom vlasništvu u EU-u (66 % u odnosu na 61 %). 

Vjerojatnije je da će stariji ispitanici podržati različite mjere EU-a. Na primjer, 75 % ispitanika u dobi
od 55 godina i starijih odobrava financijsku potporu Ukrajini, u usporedbi sa 68 % ispitanika u dobi
od 40 do 54 godine i 66 % ispitanika u dobi od 25 do 39 godina ili od 15 do 24 godine. Slično tome,
63 % osoba starijih od 55 godina odobrava financiranje nabave i opskrbe vojne opreme Ukrajini u
usporedbi s 55 % – 58 % onih iz drugih dobnih kategorija. 

Vjerojatnije je da će visokoobrazovani ispitanici odobriti različite mjere EU-a kao odgovor na rat u
Ukrajini.  Na  primjer,  82 % ispitanika  koji  su  završili  obrazovanje  u  dobi  od  20  ili  više  godina
odobrava gospodarske sankcije protiv ruske vlade, tvrtki i pojedinaca, u usporedbi s 64 – 68 %
onih koji su završili obrazovanje u ranijoj dobi. 

Q3 Za svaku od sljedećih mjera koje je EU najavio kao odgovor na rat u Ukrajini, molim vas da mi
kažete odobravate li ih ili ne? (% Ukupno „odobreno” prema sociodemografiji) 

Pružanje 
humanitarne 
pomoći 
osobama 
pogođenima 
ratom 

Dobrodošlica u 
EU-u koji bježe 
od rata 

Gospodarske 
sankcije protiv 
ruske vlade, 
tvrtki i 
pojedinaca 

Financijska 
potpora Ukrajini

Zabrana 
emitiranja 
ruskih medija u 
državnom 
vlasništvu (kao 
što su Russia 
Today i 
Sputnik) u EU-u

Financiranje 
nabave i 
opskrbe vojne 
opreme Ukrajini

EU27 88 82 71 70 63 59

Spol

Muškarci 89 83 73 71 66 65

Žene 87 81 69 69 61 54

Starost

15 – 24 81 77 66 66 61 58

25 – 39 84 78 70 66 64 57

40 – 54 88 81 69 68 61 55

55+ 92 86 74 75 65 63

Obrazovanje 
(dob po 
završetku)

Do 15 godina 81 75 64 63 56 50

16 – 19 88 81 68 67 63 57

20+ 91 85 75 74 66 63

Još uvijek učim 84 79 68 68 60 57

Baza: svi ispitanici (n=26 337) 
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3.4.  Jedinstvo  EU-a  na  globalnoj  razini:  posljedice  rata  u
Ukrajini 

Oko četiri od deset građana EU-a (41 %) dijeli mišljenje da je rat u Ukrajini ojačao jedinstvo EU-a
na globalnoj razini, dok otprilike trećina (32 %) smatra da je imao slabiji učinak. Manje od jednog
od pet ispitanika (14 %) smatra da rat u Ukrajini nije utjecao na jedinstvo EU-a na globalnoj razini,
a sličan udio (13 %) „ne zna” je li rat ojačao ili oslabio jedinstvo EU-a na globalnoj razini. 

Stajališta o učinku rata u Ukrajini na jedinstvo EU-a na globalnoj razini znatno se razlikuju među
državama članicama. U Grčkoj, Cipru i Mađarskoj 18 – 24 % ispitanika smatra da je rat u Ukrajini
ojačao jedinstvo EU-a na globalnoj razini. Nasuprot tome, na drugom kraju ljestvice zemlje oko tri
puta više ispitanika dijeli to stajalište; to je slučaj u Litvi (67 %), Estoniji (65 %), Finskoj (62 %) i
Portugalu (61 %). 

U Grčkoj i Mađarskoj (obje 55 %) većina ispitanika smatra da je rat u Ukrajini oslabio jedinstvo EU-
a na globalnoj razini. Udio koji dijeli to stajalište visok je i u Cipru (49 %), Austriji (47 %), Bugarskoj
(46 %), Italiji (45 %) i Slovačkoj (42 %). 

Q4 Koje od ove tri izjave dolaze najbliže vašem mišljenju? (% po zemljama) 

Baza: svi ispitanici (n=26337)
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Rat u Ukrajini ojačao je jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni
Rat u Ukrajini oslabio je jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni

Rat u Ukrajini nije utjecao na jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni
♪ Ne znam ♪
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Sociodemografska razmatranja 

Muški ispitanici  imaju veću vjerojatnost  od žena da dijele mišljenje da je rat  u Ukrajini  ojačao
jedinstvo EU-a na globalnoj razini (45 % naspram 38 %). Stajalište da je rat ojačao jedinstvo EU-a
također je češći među starijim ispitanicima: 46 % osoba starijih od 55 godina dijeli to mišljenje u
usporedbi s 38 % osoba u dobi od 25 do 39 godina i 39 % osoba u dobi od 15 do 24 godine ili od
40 do 54 godine.  Isto  vrijedi  i  za visokoobrazovane ispitanike:  45 % ispitanika koji  su  završili
obrazovanje u dobi od 20 ili više godina dijeli to stajalište u usporedbi s 36 % – 39 % onih koji su
završili obrazovanje u dobi od 15 godina ili mlađih ili u dobi od 16 do 19 godina. 

Q4 Koje od ove tri izjave dolaze najbliže vašem mišljenju? (% prema sociodemografiji) 

Do 15 godina

16 – 19 godina

15 – 24

25 – 39

40 – 54

55+
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Rat u Ukrajini ojačao je jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni

Rat u Ukrajini oslabio je jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni

Rat u Ukrajini nije utjecao na jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni

♪ Ne znam 
♪
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Odjeljak 4. Solidarnost i stanje demokracije u EU-u 
S obzirom na energetske izazove s kojima se suočava EU i  u kontekstu aktualnog rata protiv
Ukrajine, u ovom se poglavlju razmatraju mišljenja građana EU-a o solidarnosti među državama
članicama i stanju demokracije u državama članicama i u EU-u. 

4.1. Solidarnost među državama članicama EU-a 

Većina ispitanika slaže se da općenito postoji solidarnost među državama članicama u EU-u (8 %
ispitanika „potpuno se slaže”, a 47 % se ne slaže). Udio koji se ne slaže s tom izjavom sastoji se
od 26 % koji se „ne slažu” i 11 % koji se „potpuno ne slažu”. 

U 21 državi  članici  više  od polovine  ispitanika  slaže se da općenito  postoji  solidarnost  među
državama članicama. Najveći udjeli koji se slažu s tom izjavom zabilježeni su u Finskoj (74 %) i
Portugalu (79 %). S druge strane, u tri zemlje više od polovine ispitanika ne slaže se s time da
postoji  solidarnost među državama članicama: Italija (51 %), Cipar (61 %) i Grčka (72 %). Udio
neslaganja visok je i u Češkoj i Slovačkoj (47 %) 

Q10_1 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Općenito postoji solidarnost među državama članicama EU-a (% po zemljama) 

Sociodemografska razmatranja 

Sociodemografska analiza otkriva nekoliko značajnih razlika među skupinama, osim razlike među
obrazovnim  skupinama.  Visokoobrazovani  ispitanici  vjerojatno  smatraju  da  postoji  solidarnost
među državama članicama u EU-u: 59 % osoba koje su završile obrazovanje u dobi od 20 ili više
godina misli o tome, u usporedbi s 53 % onih koji su završili studij u dobi od 16 do 19 godina i
48 % osoba koje su prestale obrazovanje u dobi od 15 godina ili ranije. 
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4.2. Stajališta o stanju demokracije u EU-u 

Polovica ispitanika slaže se da je demokracija ugrožena u njihovoj zemlji: 18 % „potpuno se slaže”,
a 32 % „ne slaže se”; slični udjeli „potpuno se ne slažu” (14 %) i „nesuglasni” (29 %). Ispitanici su
također podijeljeni u pogledu njihova stajališta o stanju demokracije u EU-u: 45 % ispitanika slaže
se da je demokracija ugrožena u EU-u, a isti udio (45 %) ne slaže se da je to slučaj. 

Pitanje 10. Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Udio ispitanika koji  se slažu da je demokracija ugrožena u njihovoj zemlji  kreće se od 29 % u
Finskoj i Danskoj do 67 % u Hrvatskoj i Slovačkoj te 71 % u Mađarskoj. U Mađarskoj se najveći
udio ispitanika „potpuno slaže” da je demokracija ugrožena u njihovoj zemlji (45 %), a slijede je
Grčka, u kojoj se 34 % ispitanika „u potpunosti slaže”. 

Q10_3 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Demokracija je ugrožena u (NAŠOJ ZEMLJI) (% po zemlji) Osnove: svi ispitanici (n=26337) 
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Kada je  riječ  o  procjeni  stanja  demokracije  u  EU-u,  u  deset  država članica  više  od polovine
ispitanika smatra da je demokracija ugrožena. Najveći udio ispitanika koji se slažu s tom izjavom
zabilježen je u Grčkoj (59 %), a slijedi ga Cipar (55 %). Najniža razina dogovora zabilježena je u
Danskoj (33 %) i Estoniji (35 %). 

Q10_2 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Demokracija je ugrožena u EU-u (% po zemljama) 

Sociodemografska razmatranja 

Razlike  u  načinu  na  koji  ispitanici  među  sociodemografskim  skupinama  procjenjuju  stanje
demokracije u EU-u obično su manje. Najveće razlike postoje između muškaraca i žena. Muški
ispitanici  imaju  veću  vjerojatnost  od  svojih  ženskih  kolega  da  se  ne  slažu  s  tvrdnjom  da  je
demokracija ugrožena u njihovoj zemlji (47 % naspram 39 %) ili u EU-u (49 % naspram 41 %). 
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Tehničke specifikacije 
Od 23. studenoga do 30. studenoga 2022. Ipsos je proveo Flash Eurobarometer 514 na zahtjev
Europske komisije, Glavne uprave za komunikaciju. Riječ je o općoj javnoj anketi koju koordinira
Glavna uprava za komunikaciju, Odjel za praćenje medija i istraživanje Eurobarometra. Ovo Flash
Eurobarometar obuhvaća stanovništvo građana EU-a u dobi od 15 godina i više, s boravištem u
jednoj od 27 država članica EU-a. 

Broj
intervjua

Datumi terenskog rada

Stanovništvo
15+

(apsolutni
broj)

Stanovništvo
15+ (kao %
stanovništva

27 država
članica EU-

a)

EU27 26337 23.11.2022 – 30.11.2022 379874315 100,00 %

BE 1047 23.11.2022 – 28.11.2022 9629391 2,53 % 

BG 1010 23.11.2022 – 28.11.2022 5917534 1,56 % 

CZ 1050 23.11.2022 – 30.11.2022 8982036 2,36 % 

DK 1037 23.11.2022 – 28.11.2022 4891261 1,29 % 

DE 1028 23.11.2022 – 29.11.2022 71677231 18,87 % 

EE 1061 23.11.2022 – 28.11.2022 1111597 0,29 % 

IE 1091 23.11.2022 – 30.11.2022 4005909 1,05 % 

EL 1011 23.11.2022 – 28.11.2022 9167896 2,41 % 

ES 1005 23.11.2022 – 298.11.2022 40639381 10,70 % 

FR 1034 23.11.2022 – 258.11.2022 55700114 14,66 % 

HR 1042 23.11.2022 – 29.11.2022 3461468 0,91 % 

IT 1019 23.11.2022 – 25.11.2022 51599668 13,58 % 

CY 502 23.11.2022 – 27.11.2022 752304 0,20 % 

LV 1050 23.11.2022 – 28.11.2022 1590245 0,42 % 

LT 1035 23.11.2022 – 28.11.2022 2373312 0,62 % 

LU 502 23.11.2022 – 29.11.2022 533335 0,14 % 

HU 1036 23.11.2022 – 28.11.2022 8313539 2,19 % 

MT 552 23.11.2022 – 30.11.2022 446788 0,12 % 

NL 1007 23.11.2022 – 28.11.2022 14763684 3,89 % 

NA 1022 23.11.2022 – 28.11.2022 7647176 2,01 % 

PL 1017 23.11.2022 – 28.11.2022 31982941 8,42 % 

PT 1047 23.11.2022 – 30.11.2022 8915624 2,35 % 

RO 1035 23.11.2022 – 28.11.2022 16174719 4,26 % 

SI 1039 23.11.2022 – 30.11.2022 1791246 0,47 % 

SK 1005 23.11.2022 – 28.11.2022 4591487 1,21 % 

FI 1052 23.11.2022 – 30.11.2022 4672932 1,23 % 

SE 1001 23.11.2022 – 29.11.2022 8541497 2,25 % 
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Svi intervjui provedeni su putem računalno potpomognutog internetskog intervjua (CAWI), koristeći
Ipsos online panele i njihovu partnersku mrežu. Ispitanici  su odabrani iz internetskih pristupnih
panela, skupina prethodno angažiranih pojedinaca koji su pristali sudjelovati u istraživanju. Kvota
za uzorkovanje utvrđena je na temelju dobi (15 – 24 godine, osoba u dobi od 25 do 34 godine,
osoba u dobi od 25 do 44 godine, osoba u dobi od 45 do 54 godine, osoba u dobi od 55 do 64
godine i starijih od 65 godina), spola i geografske regije (NUTS1, NUTS2 ili NUTS 3, ovisno o
veličini zemlje i broju regija NUTS-a). 

Dopuštena pogreška 

Rezultati  istraživanja  podliježu  dopuštenim  odstupanjima  uzorkovanja.  „Pragom  pogreške”
kvantificira se nesigurnost u vezi s rezultatom ankete (ili povjerenje u njega). U pravilu, što se više
razgovora provodi (veličina uzorka), to je dopuštena pogreška manja. Uzorak od 500 sadržavat će
dopušteno odstupanje od najviše 4,4 postotna boda, a uzorak od 1 000 sadržavat će dopušteno
odstupanje od najviše 3,1 postotna boda. 

Statističke granice zbog dopuštenih odstupanja uzorkovanja 

(na 95 %-tnoj razini pouzdanosti) 

različite veličine uzorka su u redovima različiti opaženi rezultati nalaze se u stupcima 

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

N=50 ± 6,0 ± 8,3 ± 12.0 ± 13.9 ± 12.0 ± 8,3 ± 6,0

N = 100 ± 4.3 ± 5.9 ± 8.5 ± 9.8 ± 8.5 ± 5.9 ± 4.3

N = 200 ± 3.0 ± 4.2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4.2 ± 3.0

N = 500 ± 1,9 ± 2.6 ± 3.8 ± 4.4 ± 3.8 ± 2.6 ± 1,9

N=1000 ± 1.4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3.1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1.4

N=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2.2 ± 2,5 ± 2.2 ± 1,5 ± 1.1

N=2000 ± 1,0 ± 1.3 ± 1,9 ± 2.2 ± 1,9 ± 1.3 ± 1,0
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Upitnik 
PITAJTE SVE 

Q1 Koliko često... 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] [NASUMIČNE IZJAVE 1 – 2] 

Q1_1 Slijedite vijesti vezane uz rat u Ukrajini 

Q1_2: Raspravljajte o ratu u Ukrajini s prijateljima i rođacima 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

Nekoliko puta dnevno 1 

Jednom dnevno 2 

Nekoliko puta tjedno 3 

Sve rjeđe 4 

Nikad 5 

PITAJTE SVE 

Q2 Koliko ste  zadovoljni  ili  nezadovoljni  načinom na  koji  su  sljedeći  reagirali  na  rat  u
Ukrajini? 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] 

Q2_1 (NATIONALITY) tijela 

Q2_2 Europska unija 

Q2_3 NATO 

Q2_4 Građani u (naša ZEMLJA) 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

Vrlo zadovoljan 1 

Umjesto zadovoljštine 2 

Umjesto toga, nezadovoljstvo 3 

Uopće nije zadovoljan 4 

♪ Ne znam ♪ 998 

PITAJTE SVE 

Q3 Za  svaku od sljedećih  mjera  koje  je  Europska  unija  najavila  kao  odgovor  na  rat  u
Ukrajini, molim vas, recite mi jeste li ih odobrili ili ne. 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] [NASUMIČNE IZJAVE 1 – 6] 

Q3_1 Gospodarske sankcije protiv ruske vlade, tvrtki i pojedinaca 
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Q3_2 Financijska potpora Ukrajini 

Q3_3 Financiranje nabave i opskrbe vojne opreme Ukrajini 

Q3_4 Pružanje humanitarne pomoći osobama pogođenima ratom 

Q3_5 Zabrana emitiranja u EU-u ruskim medijima u državnom vlasništvu (kao što su Russia Today
i Sputnik) 

Q3_6 Dolazak u Europsku uniju koji bježe od rata 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

U potpunosti odobriti 1 

Sklona odobravanju 2 

Sklonost neodobravanju 3 

Potpuno neodobravanje 4 

♪ Ne znam ♪ 998 

PITAJTE SVE 

Q4 Koje od ove tri izjave dolaze najbliže vašem mišljenju? 

[JEDINSTVENI ODGOVOR] [ROTIRAJTE 1 – 2] 

Rat u Ukrajini ojačao je jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni 1 

Rat u Ukrajini oslabio je jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni 2 

Rat u Ukrajini nije utjecao na jedinstvo Europske unije na globalnoj sceni 3 

♪ Ne znam ♪ 998

PITAJTE SVE 

Q5 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] 

Q5_1 Gospodarsko stanje (naša ZEMLJA) 

Q5_2 Gospodarsko stanje Europske unije 

Q5_3 Vaš osobni životni standard 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

Vrlo dobro 1 

Umjesto toga dobro 2 

Vrlo loše 3 

Vrlo loše 4 

♪ Ne znam ♪ 998 
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PITAJTE SVE 

Q6 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] [NASUMIČNE IZJAVE 1 – 3] 

Q6_1 EU bi trebao nastaviti poduzimati mjere za smanjenje ovisnosti o ruskom plinu i nafti što je
prije moguće. 

Q6_2 Povećanje cijena energije ima znatan utjecaj na moju kupovnu moć 

Q6_3 Nedavna povećanja cijena (NAŠa ZEMLJA) uglavnom su posljedica agresivnog ponašanja
Rusije 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

U potpunosti se slažem 1 

Sklone se slaganju 2 

Sklona neslaganju 3 

Totalno se ne slažem 4 

♪ Ne znam ♪ 998 

PITAJTE SVE 

Q7 I koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] [NASUMIČNE IZJAVE 1 – 5] 

Q7_1 Rat u Ukrajini čini hitno da države članice EU-a ulažu u obnovljivu energiju 

Q7_2 Rat u Ukrajini čini hitno da države članice EU-a ulažu u nuklearnu energiju 

Q7_3 Cijena električne energije ne bi trebala ovisiti o cijeni plina 

Q7_4 Od ključne je važnosti da EU zaštiti ključnu infrastrukturu kao što su cjevovodi i internetski
kabeli 

Q7_5 Svi bismo trebali uložiti napore kako bismo smanjili potrošnju energije tijekom vršnih sati 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

U potpunosti se slažem 1 

Sklone se slaganju 2 

Sklona neslaganju 3 

Totalno se ne slažem 4 

♪ Ne znam ♪ 998 



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 61/96

PITAJTE SVE 

Pitanje  8.  Koji  će  učinak  imati  sljedeće  mjere  za  poboljšanje  cjelokupne  gospodarske
situacije? 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] [NASUMIČNE IZJAVE 1 – 2] 

Q8_1 Mjere koje je poduzela (NATIONALITY) vlada 

Q8_2 Mjere koje je poduzela Europska unija 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

Značajan pozitivan učinak 1 

Ograničen pozitivan učinak 2 

Nema utjecaja 3 

Ograničen negativan učinak 4 

Znatan negativan učinak 5 

♪ Ne znam ♪ 998 

PITAJTE SVE 

Q9  I  vi,  osobno,  koje  radnje  već  poduzimate  ili  biste  bili  spremni  poduzeti  kako  biste
smanjili potrošnju energije i račune za energiju? 

[MOGUĆE JE NEKOLIKO ODGOVORA] [NASUMIČNE IZJAVE 1 – 9] [OZNAKA 11 I KOD 998 SU
ISKLJUČIVI] 

Isključite svoje elektroničke uređaje kada nisu u uporabi 1 

Koristite alternative svom automobilu/motociklu, kao što su hodanje, vožnja biciklom, javni prijevoz,
dijeljenje automobila 2 

Odlučite se za obnovljive oblike energije u vašem domu (npr. solarne ploče itd.) 3 

Instalirajte opremu kod kuće kako biste kontrolirali i smanjili potrošnju energije (npr. programirani
termostat) 4 

Dodajte bolju izolaciju u svom domu 5 

Kupiti energetski učinkovitu opremu (s dobrom energetskom ocjenom) 6 

Smanjite sobnu temperaturu kod kuće ili na poslu 7 

Uzmi vlak umjesto aviona za svoja putovanja 8 

Ugasite svjetla kada ostavite sobu na neko vrijeme, kod kuće ili na poslu 9 

Ostali 10 

Nijedan 11 

♪ Ne znam ♪ 998 
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PITAJTE SVE 

Pitanje 10. Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

[JEDAN ODGOVOR PO RETKU] [NASUMIČNE IZJAVE 1 – 3; DRŽITE 2 – 3 GRUPIRANE] 

Q10_1 Općenito, postoji solidarnost među državama članicama u EU-u 

Q10_2 Demokracija je ugrožena u EU-u 

Q10_3 Demokracija je ugrožena u (naša ZEMLJA) 

[ODGOVORSKA LJESTVICA] 

U potpunosti se slažem 1 

Sklone se slaganju 2 

Sklona neslaganju 3 

Totalno se ne slažem 4 

♪ Ne znam ♪ 998 

PITAJTE SVE 

DX1 Imate li ili iznajmljujete smještaj u kojem trenutno živite kao glavno prebivalište? 

[JEDAN ODGOVOR] 

Vlastiti 1 

Najam 2 

Ostali 3 

♪ Ne znam ♪ 998 

PITAJTE SVE 

DX2 Tijekom posljednjih dvanaest mjeseci, biste li rekli da ste imali poteškoća s plaćanjem
računa na kraju mjeseca...? 

[JEDAN ODGOVOR] 

Većinu vremena 1 

S vremena na vrijeme 2 

Gotovo nikad/nikad 3 

Radije ne odgovoriti 999 

♪ Ne znam ♪ 998 

PITAJTE SVE 

DX3 Mislite li da će u sljedećih dvanaest mjeseci cijene općenito...? 
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[JEDAN ODGOVOR] 

Naglo povećanje 1 

Umjereno povećanje 2 

Stabilizirati na sadašnjoj razini 3 

Umjereno smanjite 4 

Naglo smanjiti 5 

♪ Ne znam ♪ 998 
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Prilogs podacima 
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Q1_1 Koliko često pratite vijesti vezane uz rat u Ukrajini?

Nekoliko puta 
dnevno

Jednom 
dnevno

Nekoliko puta 
tjedno

Sve rjeđe Nikad

EU27 23 – 18 29 = 27„9” 18 – 7 4„2”

BE 12 – 15 26 – 5 32„6” 25„11” 6„4”

BG 24 – 18 33„3” 22„9” 19 – 6 3„1”

CZ 20 – 11 24 – 3 25 – 5 25 – 8 6„1”

DK 21 – 20 24 – 2 31„9” 22„13” 2„1”

DE 22 – 18 32„3” 27 – 7 15 – 6 4„2”

EE 31 – 20 29,3 19 – 5 18 – 10 3,2

IE 17 – 23 27 – 4 27 – 8 23„15” 6„4”

EL 17 – 14 24 – 9 22„5” 29▲13 5)

ES 21 – 18 31 = 29.11 17 – 7 3„1”

FR 15 – 11 29 – 4 31„9” 19 – 5 5,2

HR 23 – 14 28 – 3 25 – 7 21„9” 4„2”

IT 31▼ – 26 30„4” 23„12” 14 – 10 2„1”

CY 21 – 13 22 – 10 25 – 7 28 – 16 5„1”

LV 31 – 13 29,2 21„5” 18 – 7 3▼-1

LT 37 – 19 30„6” 21„8” 10„4” 2„1”

LU 19 – 14 29:1 29 – 9 20„4” 3 =

HU 22 – 8 23 – 3 28 = 24„10” 4„1”

MT 17 – 18 17 – 9 33„6” 29 – 18 5„3”

NL 18 – 16 27 – 4 34„12” 18 – 6 4„2”

NA 15 – 16 25 – 4 30„5” 25 – 13 5„3”

PL 27 – 25 30„4” 26.11 15 – 9 2„1”

PT 35▼-17 25„3” 24„9” 14 – 6 1 =

RO 33▼ – 9 23 – 1 23„6” 18 – 4 3„1”

SI 13 – 11 21 – 10 28 – 4 31„13” 6„4”

SK 17 – 15 24 = 23„7” 27„4” 10„4”

FI 35 – 16 30„2” 22„10” 13 – 5 1 – 1

SE 27 – 17 25 – 1 30 – 9 17 – 9 1 =

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 
2022.)
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Q1_2 Koliko često razgovarate o ratu u Ukrajini s prijateljima i rođacima?

Nekoliko puta 
dnevno

Jednom dnevno
Nekoliko puta 
tjedno

Sve rjeđe Nikad

EU27 9 – 13 12 – 7 35„1” 37 – 16 6„2”

BE 3▼-6 8 – 4 27 – 11 50 – 17 12 – 5

BG 11 – 15 20 – 5 31„4” 35 – 16 4 =

CZ 9 – 9 12 – 7 34„1” 37 – 11 8„4”

DK 6 – 12 9 – 6 35▼-6 45„21” 5„3”

DE 10 – 11 12 – 6 38 = 36:15 5,2

EE 8 – 16 14 – 9 36„5” 36„17” 6„3”

IE 6 – 15 13 – 10 36▼-1 38„23” 7„4”

EL 10 – 14 8 – 11 29 – 1 44„20” 9„4”

ES 10 – 14 11 – 8 39 – 3 34„16” 6„2”

FR 5 – 5 11 – 7 31▼-2 43„11” 10„4”

HR 7 – 10 11 – 9 37 – 2 39 – 15 5„3”

IT 13 – 23 16 – 6 36 – 8 31„20” 4„2”

CY 7 – 14 8 – 15 29 – 2 51„28” 6„2”

LV 12 – 10 16 – 6 32„1” 35 – 15 5„1”

LT 13 – 18 23 – 5 36 – 8 25 – 13 4„1”

LU 5 – 13 10 – 8 39„4” 41„15” 5,2

HU 7 – 5 10 – 2 29 – 8 44„11” 10„4”

MT 6 – 18 5 – 8 33 – 3 49„24” 7„5”

NL 4▼-7 9 – 8 29 – 11 52„23” 7„3”

NA 6 – 10 10 – 5 34▼ – 9 46„22” 5,2

PL 10 – 21 16 – 7 41„10” 30 – 16 3,2

PT 15 – 15 10 – 7 36 – 7 33„13” 5„1”

RO 20 – 7 14 – 4 32„3” 31„7” 3„1”

SI 5▼-7 8 – 7 29 – 7 50 – 17 8„4”

SK 7 – 14 10 – 9 30 – 1 41„17” 12 – 7

FI 8 – 12 13 – 8 39„4” 37 – 15 3„1”

SE 8 – 11 11 – 9 41„1” 36„17” 4„2”

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 2022.)
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Q2_1 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini?
(Državljanstvo) tijela

Vrlo 
zadovoljan

Umjesto 
zadovoljštine

Umjesto 
toga, 
nezadovoljst
vo

Uopće nije 
zadovoljan

♪ Ne znam ♪

EU27 8 – 1 43▼-2 25 = 15 – 1 9„2”

BE 4▼-1 45 – 5 23„3” 16„3” 13,1

BG 3 = 22 – 3 42„1” 24„1” 9„1”

CZ 9 – 1 32 – 10 31„3” 23„10” 6▼-2

DK 17 – 3 60„5” 11 – 3 4▼-1 9„1”

DE 5 – 3 39 – 2 28„1” 17 – 3 10„2”

EE 13 – 5 59„1” 13,1 8„2” 8„2”

IE 14 – 3 35 – 15 21„5” 22„9” 8„3”

EL 12 – 1 21„1” 18 – 5 44„1” 5,2

ES 5 – 1 45„1” 25 – 3 16„2” 8„1”

FR 7„1” 50 – 2 21 – 3 12 – 1 10„4”

HR 4▼-2 45 = 26 – 1 12 – 1 13,1

IT 6 = 41▼-7 33„4” 14 – 1 6„2”

CY 11,3 32„1” 23 – 4 27„1” 7 – 1

LV 15 – 2 52„1” 16„1” 9 = 9 – 3

LT 15 – 8 54„7” 16 = 8 – 1 8„1”

LU 13 – 5 48„1” 19„1” 10 – 5 11 – 2

HU 11 – 8 28 – 4 26,2 24„8” 11,2

MT 10„1” 31▼-7 26 = 16„3” 17 – 4

NL 7„1” 54 = 19 – 3 9 = 11,2

NA 5▼-2 33 – 8 30„2” 20 – 5 11,3

PL 14 = 44 = 22 = 14 = 7 =

PT 7 = 61„2” 19 – 4 7„1” 6 =

RO 14 – 2 45▼-2 21„1” 12 – 2 8„1”

SI 5▼-2 37 – 5 30„1” 14 – 6 14 – 2

SK 5 – 1 31▼-2 26 – 3 28 – 3 9„2”

FI 17 – 4 62„4” 11:1 3 = 6 =

SE 10 – 1 53„4” 20 – 1 8 – 1 9 – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 
506, travanj 2022.)
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Q2_2 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini?
Europska unija

Vrlo 
zadovoljan

Umjesto 
zadovoljštine

Umjesto 
toga, 
nezadovoljst
vo

Uopće nije 
zadovoljan

♪ Ne znam ♪

EU27 8 = 41▼-2 27 = 17 – 2 7„1”

BE 5▼-2 41▼-6 26,3 18 – 4 10„1”

BG 8„4” 31„3” 32 – 5 23 – 1 6▼-1

CZ 6„1” 34▼-2 31 – 5 24„6” 6▼-1

DK 15 – 2 51„1” 15 – 2 6▼-2 12,4

DE 5 – 5 40 – 3 27„4” 19 – 3 8 =

EE 5„1” 49„6” 28 – 8 11 – 2 7„3”

IE 12 = 38▼-4 22 – 2 21„3” 7„3”

EL 8„2” 20 – 3 21 – 5 49„6” 3„1”

ES 7„1” 42„1” 29 – 2 16 = 5 =

FR 8„1” 47 – 4 21 – 3 15 – 1 10 – 5

HR 7„1” 39„2” 32 – 4 14 = 8„1”

IT 8 = 33 – 8 37 – 6 18 = 5„1”

CY 12,4 22 – 4 24 – 7 39 – 7 4„1”

LV 11,2 51„9” 23 – 5 9 – 3 7 – 2

LT 8„2” 51„6” 28 – 5 8 – 2 5 – 1

LU 9„2” 46„5” 24 – 2 14 – 8 8„3”

HU 8 – 1 34▼ – 9 27 = 24„11” 8 – 1

MT 10 – 1 37 – 10 24 – 2 24„12” 7 =

NL 9 = 50 – 3 21 – 1 10 = 11,4

NA 6▼-2 27 – 12 32„4” 29„10” 6▼-1

PL 8„2” 47„6” 27 – 8 12 = 7„1”

PT 12,4 53„4” 25 – 7 7 – 1 4 =

RO 16„2” 45 – 3 18 – 2 14 – 3 6 =

SI 6 = 38▼-2 30 – 1 18 – 2 8 =

SK 7 = 32 – 4 24 – 1 29,4 7 =

FI 9 – 3 51 – 2 27„4” 6„2” 7 =

SE 9▼-2 48„4” 23 – 1 9▼-2 11:1

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 
506, travanj 2022.)
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Q2_3 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini?
NATO

Vrlo zadovoljan
Umjesto 
zadovoljštine

Umjesto toga, 
nezadovoljstvo

Uopće nije 
zadovoljan

♪ Ne znam ♪

EU27 10„2” 41„1” 23 – 3 16 – 1 10„2”

BE 9„1” 41▼-3 22„2” 16 = 13,1

BG 10„4” 28 – 4 26 – 5 25 – 4 11:1

CZ 9„1” 36 – 1 26 – 6 20„4” 10 =

DK 19 – 3 47 = 14 – 1 6▼-3 14 – 5

DE 11 – 2 44 = 20„1” 14 = 11,2

EE 9„4” 50„9” 21 – 13 11 – 3 9 – 3

IE 10„3” 32„2” 22 – 5 25 – 2 12 – 2

EL 6„2” 18 – 2 20 – 5 50„2” 6„3”

ES 6„2” 39 – 3 27 – 3 19 – 1 8 =

FR 8„4” 44„1” 20 – 7 14 – 2 14 – 3

HR 7„2” 35,4 31▼-6 16 – 3 11,3

IT 7„1” 31▼-1 33 = 21 – 3 8„2”

CY 5) 17 – 3 24„1” 42 – 7 8 – 2

LV 15 – 6 43„4” 22 – 5 10 – 3 10 – 2

LT 14 – 4 47„6” 23 – 6 8 – 2 7 – 2

LU 17 – 6 43„8” 19 – 3 12 – 13 10„2”

HU 9 – 1 40 – 8 22 = 17 – 8 12 – 2

MT 7„3” 31 – 3 25 – 5 26,9 11 – 3

NL 13,3 49▼-1 18 – 4 9 = 12 – 3

NA 8 – 2 32 – 3 27 – 2 23„4” 11 – 1

PL 17 – 5 53„3” 17 – 7 6▼-3 8„2”

PT 11,6 49„7” 25 – 10 9▼-2 5 – 1

RO 23„5” 42 – 3 17 – 3 13,2 6▼-2

SI 6„1” 34 = 28 – 1 21 = 11 – 1

SK 10„1” 30 – 3 20 – 4 30 – 3 11,4

FI 14 – 4 50„4” 22 – 4 6▼-1 8 – 3

SE 13,3 41„4” 23 – 3 11 – 1 13 – 2

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 
2022.)
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Q2_4 Koliko ste zadovoljni ili nezadovoljni načinom na koji su sljedeći reagirali na rat u Ukrajini?
Građani (naša ZEMLJA)

Vrlo zadovoljan
Umjesto 
zadovoljštine

Umjesto toga, 
nezadovoljstvo

Uopće nije 
zadovoljan

♪ Ne znam ♪

EU27 12 – 8 47 – 2 21„5” 9„1” 11,3

BE 8 – 7 49 – 3 18 – 6 9„2” 17 – 2

BG 7 = 36▼-6 33 – 1 13 – 5 10„1”

CZ 8 – 10 42 – 4 30„10” 12 – 2 8„2”

DK 25 – 3 54„2” 8 – 1 3 = 10„2”

DE 9 – 9 47 – 3 21„7” 10„2” 13,4

EE 15 – 11 60„2” 13,4 4„1” 8„5”

IE 21 – 17 44„1” 15 – 6 12 – 6 8„5”

EL 8 – 2 38▼-4 28 – 2 17 – 4 9 – 3

ES 11 – 7 51 = 19 – 4 8 = 11,3

FR 7 – 2 51 – 6 18 – 1 7 = 16 – 7

HR 9 – 11 52„3” 21„5” 5 – 1 13,4

IT 5 – 8 41▼-7 33„9” 11,2 10 – 5

CY 12 – 1 35 – 8 24 – 2 15„4” 14 – 5

LV 14 – 1 52 = 19 = 6„1” 9 – 3

LT 19 – 8 58„3” 13,4 3▼-1 7„3”

LU 11 – 3 48„2” 16 = 7 – 2 19,2

HU 7 – 14 38▼-7 31„13” 12,4 12,4

MT 9 – 6 40▼-7 23„3” 13,3 16 – 8

NL 8 – 9 58 = 16 – 6 6„2” 13,2

NA 10 – 10 41▼-3 27 – 8 9 – 3 13,2

PL 39 – 12 45„8” 9 – 3 4„1” 4„1”

PT 15 – 10 58 – 5 16„3” 4 = 7„2”

RO 26 – 9 45▼-2 16 – 7 7„3” 6„1”

SI 8 – 4 45▼-7 24„6” 9„2” 14 – 4

SK 2▼-6 31▼-6 37 – 5 17 – 3 12 – 5

FI 21 – 4 60„2” 10„1” 3 = 6„1”

SE 14 – 6 55 – 5 16„2” 4▼-1 12 – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 
2022.)
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Q3_1 Za svaku od najavljenih mjera navedenih u nastavku, molimo Vas da mi javite slažete li se s
njima ili ne. Gospodarske sankcije protiv ruske vlade, tvrtki i pojedinaca

(Napomena: promijenjeni trend)

U potpunosti 
odobriti

Sklona 
odobravanju

Sklonost 
neodobravanju

Potpuno 
neodobravanje

♪ Ne znam ♪

EU27 42 – 13 29,4 13,4 10„3” 6„2”

BE 34▼-17 36 – 8 13,4 10„4” 7„1”

BG 22 – 3 21„1” 25„3” 26 – 3 7„1”

CZ 32 – 15 26 – 2 19 – 6 16„9” 7„1”

DK 57 – 13 26,9 7„1” 4 = 6„3”

DE 44 – 13 27 – 2 11,4 13 – 5 6„3”

EE 61▼-13 20„6” 9 – 3 6„1” 5,2

IE 55 – 13 21„3” 10„4” 10 – 5 4„1”

EL 21 – 12 18 – 3 21„2” 37 – 12 3„1”

ES 40▼-19 33„9” 12,4 7„2” 8„3”

FR 37 – 12 36„5” 12 – 3 7„2” 7„3”

HR 39 – 17 35 – 8 14 – 5 8„2” 5„1”

IT 35 – 13 32„3” 16 – 6 10„1” 7„3”

CY 19 – 5 18 – 5 23„3” 36 – 6 4„1”

LV 52 – 4 21„6” 13,1 9▼-2 5 – 1

LT 60 – 11 22„7” 7 = 5„1” 5„3”

LU 41▼ – 9 31„9” 13,1 10 – 3 5,2

HU 23 – 6 24 – 6 23„3” 21„9” 9„1”

MT 41▼ – 23 27„6” 14 – 6 14 – 10 4„1”

NL 48 – 18 29 – 8 11 – 5 6„3” 6„3”

NA 27 – 14 24 – 5 19 – 3 23:14 6„1”

PL 64 – 8 24„5” 6„2” 3 = 3,2

PT 58 – 15 27 – 7 8„4” 4„3” 4„1”

RO 45 – 11 28 – 3 14 – 5 8„3” 6„1”

SI 22 – 7 35▼-1 23„4” 13,4 6 =

SK 22 – 13 22 = 20 – 2 28 – 9 9„2”

FI 69▼ – 9 20 – 7 6„1” 3„1” 3 =

SE 63 – 5 18 – 2 7 = 6„2” 7„1”

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 2022.)
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Q3_2 Za svaku od najavljenih mjera navedenih u nastavku, molimo Vas da mi javite slažete li se s
njima ili ne. Financijska potpora Ukrajini

U potpunosti 
odobriti

Sklona 
odobravanju

Sklonost 
neodobravanju

Potpuno 
neodobravanje

♪ Ne znam ♪

EU27 31 – 11 39„1” 14 – 5 11,4 6„1”

BE 20 – 12 42 = 17 – 7 14 – 6 8 =

BG 18 – 3 28 – 5 25„4” 23„6” 6▼-1

CZ 17 – 14 34▼-7 24„8” 21„14” 4 =

DK 47 – 5 36,2 8„1” 4 = 6„2”

DE 30 – 13 39„2” 14 – 5 12,4 6„2”

EE 47 – 15 35,9 9„2” 5,2 4„2”

IE 46 – 19 28 – 3 11,6 12 – 8 3„1”

EL 25 – 13 29 – 8 17 – 5 26:14 3„1”

ES 26 – 14 48„5” 12 – 5 8„3” 7„1”

FR 25 – 7 44 – 1 14 – 3 9 – 3 9 – 3

HR 32▼ – 21 45„10” 13,6 7„4” 4„1”

IT 27 – 12 42„2” 16 – 8 10„2” 5„1”

CY 29 – 5 32 – 6 19 – 5 18 – 6 2 =

LV 43▼-7 32„3” 12 – 5 7„1” 5 – 1

LT 51 – 12 33„8” 8„2” 5„1” 3„1”

LU 33 – 10 43„6” 13,4 10„2” 2▼-1

HU 17 – 9 32 – 8 24„8” 20„10” 7 – 1

MT 44 – 19 32„2” 10„6” 11 – 9 4„2”

NL 34 – 12 40„2” 11,3 8„5” 6„3”

NA 22 – 15 35 – 5 19 – 6 20 – 13 5„1”

PL 45 – 11 35 = 10 – 5 6„3” 5,2

PT 46 – 12 40„6” 7„3” 4„2” 3„1”

RO 35 – 12 39„4” 16 – 7 7„3” 3▼-2

SI 15 – 10 47 – 5 22„9” 10 – 5 6„1”

SK 16 – 8 29 – 10 22„4” 27 – 13 6„1”

FI 65 – 3 27„3” 5 = 2„1” 1 – 1

SE 58 – 6 27„3” 7„1” 5„1” 3 =

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 
2022.)
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Q3_3 Za svaku od najavljenih mjera navedenih u nastavku, molimo Vas da mi javite slažete li se s
njima ili ne. Financiranje nabave i opskrbe vojne opreme Ukrajini

U potpunosti 
odobriti

Sklona 
odobravanju

Sklonost 
neodobravanju

Potpuno 
neodobravanje

♪ Ne znam ♪

EU27 26 – 7 33 = 17 – 4 17 – 4 8 =

BE 16 – 13 40„6” 18 – 4 17 – 6 9▼-2

BG 14 = 17 = 26„4” 38▼-2 5▼-2

CZ 18 – 11 25 – 6 21„5” 31„13” 4▼-2

DK 38 – 3 36 = 12 – 3 6„1” 9 =

DE 25 – 6 33 – 1 15 – 3 19 – 6 8 – 1

EE 51 – 15 30 – 8 7„2” 9 – 3 4„3”

IE 35 – 13 26 – 3 14 – 3 20„12” 5 =

EL 14 – 3 19 – 5 17 – 2 48„9” 3„1”

ES 20 – 12 38„4” 18 – 4 14 – 3 11,2

FR 24 – 6 38▼-1 16„4” 11,2 10„1”

HR 25 – 17 37 – 5 21„9” 12,4 5 =

IT 18 – 5 31 – 5 22„6” 21„3” 8 =

CY 13 = 19„1” 18 – 6 46„6” 4▼-1

LV 44 – 4 28 – 3 13,4 11 – 1 5 – 3

LT 47 – 13 34„10” 8„3” 6 = 5„1”

LU 25 – 3 34▼-1 19 – 5 17 – 2 6 =

HU 17 – 1 23 – 2 23 – 1 30„6” 8 – 2

MT 28 – 15 26 – 5 16 – 7 23„12” 7„1”

NL 31▼-6 37 – 2 15 – 6 10„4” 7 – 2

NA 14 – 8 23 – 7 22„3” 36„17” 5▼-4

PL 44 – 10 36„5” 8„3” 6„2” 5 =

PT 36 – 12 40„6” 11:1 7„3” 6„2”

RO 28 – 10 36,2 18 – 7 14 – 4 6▼-3

SI 11 – 6 32▼-1 31„5” 20„4” 7 – 2

SK 14 – 3 18 – 9 21„3” 42„10” 5 – 1

FI 60 – 4 30„4” 5„1” 3„1” 2 – 2

SE 47 – 1 28 – 2 10 – 1 8„1” 7 =

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 
2022.)



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 74/96

Q3_4 Za svaku od najavljenih mjera navedenih u nastavku, molimo Vas da mi javite slažete li se s
njima ili ne. Pružanje humanitarne pomoći osobama pogođenima ratom

U potpunosti 
odobriti

Sklona 
odobravanju

Sklonost 
neodobravanju

Potpuno 
neodobravanje

♪ Ne znam ♪

EU27 53 – 11 35,6 6„2” 3„1” 3,2

BE 38 – 17 43„9” 9„4” 5,2 5„3”

BG 41▼-14 42„6” 9„4” 6„3” 3„1”

CZ 35 – 15 45„4” 12 – 7 6„4” 3„1”

DK 61 – 6 29,2 5,2 1 = 4„2”

DE 50 – 14 35 – 7 6„2” 5,2 4„3”

EE 62 – 12 31„10” 2 = 2 = 3,2

IE 58 – 21 27 – 12 8„5” 5„3” 2„1”

EL 65 – 11 25 – 6 5,2 4„2” 1„1”

ES 48 – 12 42„8” 6„3” 2 = 2„2”

FR 46 – 10 42„5” 5,2 4„2” 3„1”

HR 66 – 10 28 – 9 4„1” 1 = 2„1”

IT 60 – 7 29 – 5 5,2 3 = 2„1”

CY 70 – 7 23„5” 3„1” 2„1” 2„1”

LV 62.-6 31„6” 4„1” 2 = 2 =

LT 66 – 10 29 – 8 3„1” 1„1” 2„1”

LU 60 – 13 33„12” 4„1” 2 = 1 =

HU 46 – 11 38„4” 7„3” 5,2 4„2”

MT 70 – 12 24„7” 2„1” 3,2 2„2”

NL 51 – 17 34„7” 8„5” 4„2” 4„2”

NA 46 – 17 37 – 8 9„4” 5„3” 3„1”

PL 59 – 10 35 – 8 3„1” 2„1” 2 =

PT 74▼-6 20„3” 2„1” 1„1” 2„2”

RO 51 – 10 37 – 6 7„3” 2„1” 3„1”

SI 38 – 15 50„8” 7„4” 3„1” 2„2”

SK 37 – 14 40 = 11,6 9 – 6 3„1”

FI 81▼-1 13 = 4„2” 1„1” 1 =

SE 73 – 7 19 – 5 4„1” 2 = 2„1”

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 2022.)



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 75/96

Q3_5 Za svaku od najavljenih mjera navedenih u nastavku, molimo Vas da mi javite slažete li se s
njima ili  ne.  Zabrana emitiranja ruskih medija u državnom vlasništvu (kao što su Russia
Today i Sputnik) u EU-u

U potpunosti 
odobriti

Sklona 
odobravanju

Sklonost 
neodobravanju

Potpuno 
neodobravanje

♪ Ne znam ♪

EU27 37 – 3 26,1 15 – 1 12 – 1 9 =

BE 33 – 8 30„6” 13 – 1 12 – 2 12 – 2

BG 19„1” 18 – 3 29,3 27 – 5 7 – 2

CZ 26 – 6 23 – 2 23„4” 18 – 5 10 – 1

DK 50„3” 23„1” 11 – 2 6▼-3 10„1”

DE 35▼-4 25 = 15 – 1 14 – 2 10„1”

EE 60 – 7 19,2 8„1” 8„2” 6„3”

IE 51 – 9 19 = 12 – 2 13 – 5 6„1”

EL 15 – 2 14 – 1 23 – 1 45„3” 4„1”

ES 33 – 5 30„5” 17„1” 10 – 1 11 – 1

FR 38▼-1 30„2” 13,1 10 – 1 9▼-2

HR 34▼-7 30„4” 20„6” 10 – 2 6▼-1

IT 31 – 3 28 – 1 18 – 5 11 – 1 12 – 1

CY 12 – 2 12 – 3 28 – 5 43„1” 5 – 1

LV 49 = 20„4” 14 = 12 – 1 5▼-2

LT 56▼-4 21„4” 10 – 2 8„2” 6 =

LU 41„3” 22„3” 17„1” 12 – 8 7„1”

HU 24 – 3 23 – 3 25 – 2 18 – 5 11 – 1

MT 35 – 10 25 – 2 18 – 3 16 – 8 7„2”

NL 42 – 5 27„5” 14 – 1 8„1” 8 =

NA 24 – 6 22 – 4 22„3” 21„4” 11,3

PL 60 – 3 25„1” 6 = 3 = 6„2”

PT 48 – 5 30„4” 11 = 5„1” 6 =

RO 40▼-2 25„1” 17 – 2 10„2” 8 – 3

SI 18 – 3 28 = 30„2” 15 = 9„1”

SK 23 – 3 18 – 2 22 – 2 28,6 10„1”

FI 66▲3 19 – 2 7„1” 3 = 5▼-2

SE 49 – 2 21„1” 10 = 10„2” 9▼-2

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 2022.)



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 76/96

Q3_6 Za svaku od najavljenih mjera navedenih u nastavku, molimo Vas da mi javite slažete li se s
njima ili ne. Pozdrav ljudima koji bježe od rata u Europskoj uniji

U potpunosti 
odobriti

Sklona 
odobravanju

Sklonost 
neodobravanju

Potpuno 
neodobravanje

♪ Ne znam ♪

EU27 42 – 13 40„6” 9 – 3 6„2” 4„1”

BE 28 – 13 45 = 13 – 7 8„4” 6„2”

BG 26 – 9 44„4” 16„3” 9„1” 6„1”

CZ 20 – 13 40 KN-5 22„10” 14 – 8 5 – 1

DK 55 – 2 33„1” 6 = 2 = 4„2”

DE 39 – 17 40„9” 9„2” 8„4” 4„2”

EE 42 – 17 44„12” 7„2” 3,2 4„2”

IE 45▼ – 21 29 – 5 13 – 8 10„8” 3„1”

EL 50 – 9 34„2” 7„2” 8„4” 2„1”

ES 40 – 14 45„9” 7„3” 4„1” 4„1”

FR 35 – 10 45„5” 9„2” 6„2” 5,2

HR 47▼ – 21 43„16” 7„4” 2 = 2„1”

IT 51 – 9 36,4 7„4” 3▼-1 3„1”

CY 54▼-2 34▼-1 7„2” 5 = 1 =

LV 48 – 4 38„4” 8„2” 3 = 4▼-1

LT 46 – 20 40 – 15 6 = 4„1” 4„3”

LU 47 – 14 38„9” 10„4” 3▼-1 3,2

HU 38 – 10 42„4” 11,3 5„3” 4„2”

MT 53 – 15 33„5” 9 – 7 4„3” 2 =

NL 38 – 16 40 – 4 11,4 7„5” 5,2

NA 33 – 16 41„6” 13 – 5 5) 4 =

PL 49 – 12 38„7” 7„4” 3 = 3„1”

PT 64 – 9 29,6 3„1” 1„1” 2„2”

RO 42 – 12 42„8” 8„3” 5,2 4▼-1

SI 22 – 14 54 = 14 – 8 4„2” 6„4”

SK 22 – 13 38 – 3 20 – 7 15 – 9 5 =

FI 67 – 10 26 – 8 5,2 1 = 1 – 1

SE 60 – 9 27 – 7 7„1” 3„1” 3„1”

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 2022.)



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 77/96

Q4 Koje od ove tri izjave dolaze najbliže vašem mišljenju?

Rat u Ukrajini 
ojačao je jedinstvo 
Europske unije na 
globalnoj sceni

Rat u Ukrajini 
oslabio je jedinstvo 
Europske unije na 
globalnoj sceni

Rat u Ukrajini nije 
utjecao na jedinstvo
Europske unije na 
globalnoj sceni

♪ Ne znam ♪

EU27 41 32 14 13

BE 36 31 14 20

BG 28 46 15 12

CZ 36 36 15 13

DK 58 11 16 16

DE 45 29 13 13

EE 65 17 8 11

IE 44 28 16 11

EL 18 55 19 8

ES 45 30 15 10

FR 40 30 15 16

HR 37 32 19 12

IT 28 45 17 11

CY 23 49 16 12

LV 51 23 13 13

LT 67 18 7 8

LU 40 28 18 15

HU 24 55 10 11

MT 35 37 13 15

NL 50 19 14 17

NA 28 47 12 13

PL 52 20 17 11

PT 61 24 11 5

RO 41 35 11 13

SI 32 37 20 12

SK 30 42 15 13

FI 62 12 12 14

SE 52 20 13 16

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 78/96

Q5_1 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

Gospodarsko stanje (NAŠa ZEMLJA)

Vrlo dobro
Umjesto toga 
dobro

Vrlo loše Vrlo loše ♪ Ne znam ♪

EU27 2 20 45 31 2

BE 1 15 47 35 2

BG 1 7 49 42 1

CZ 1 11 43 45 1

DK 4 39 40 12 5

DE 3 31 44 19 4

EE 1 32 45 18 4

IE 3 30 36 30 2

EL 3 18 28 49 2

ES 1 16 43 39 1

FR 2 16 47 33 1

HR 0 14 48 37 2

IT 1 12 52 35 1

CY 2 27 39 31 1

LV 1 16 48 34 2

LT 1 37 44 16 3

LU 7 53 32 7 2

HU 1 12 32 53 2

MT 10 44 32 11 3

NL 2 24 53 19 2

NA 2 33 41 21 2

PL 2 18 42 37 1

PT 1 12 57 29 1

RO 2 12 49 36 1

SI 2 32 49 14 4

SK 1 6 38 55 1

FI 2 31 48 17 3

SE 3 30 43 22 2

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 79/96

Q5_2 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

Gospodarsko stanje u Europskoj uniji

Vrlo dobro
Umjesto toga 
dobro

Vrlo loše Vrlo loše ♪ Ne znam ♪

EU27 2 28 48 15 8

BE 2 20 47 25 5

BG 1 22 52 17 8

CZ 1 21 48 23 7

DK 3 31 40 10 16

DE 2 28 47 13 10

EE 2 42 37 7 12

IE 3 33 40 15 10

EL 4 28 43 20 5

ES 2 22 56 14 5

FR 3 20 50 21 7

HR 2 35 48 10 6

IT 3 26 51 15 6

CY 5 28 42 21 6

LV 2 39 39 9 11

LT 5 60 24 4 8

LU 1 40 42 11 6

HU 2 37 42 13 7

MT 3 36 41 11 9

NL 2 26 51 12 9

NA 2 29 44 20 6

PL 2 42 40 7 9

PT 2 27 57 11 5

RO 4 41 39 10 7

SI 2 31 51 10 6

SK 1 19 49 23 8

FI 2 37 41 9 12

SE 2 29 42 11 16

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 80/96

Q5_3 Kako biste ocijenili trenutačno stanje svakog od sljedećih? 

Vaš osobni životni standard

Vrlo dobro
Umjesto toga 
dobro

Vrlo loše Vrlo loše ♪ Ne znam ♪

EU27 4 43 36 14 2

BE 4 45 35 14 2

BG 2 28 48 20 3

CZ 3 42 38 16 1

DK 11 56 21 9 3

DE 4 48 34 12 3

EE 3 49 34 11 3

IE 6 46 30 16 2

EL 4 34 38 22 1

ES 4 50 36 8 2

FR 5 41 38 16 2

HR 2 36 44 16 2

IT 3 40 38 18 2

CY 6 50 29 14 1

LV 2 43 39 13 3

LT 2 55 33 8 3

LU 12 58 23 5 2

HU 2 26 47 24 2

MT 7 58 27 7 1

NL 10 52 27 9 2

NA 6 48 33 12 2

PL 2 43 39 13 4

PT 1 39 44 14 1

RO 2 32 41 23 2

SI 4 38 42 13 3

SK 2 28 45 23 2

FI 5 54 28 11 1

SE 9 55 23 11 2

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 81/96

Q6_1 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

EU bi trebao nastaviti poduzimati mjere za smanjenje ovisnosti o ruskom plinu i nafti što je
prije moguće

(Napomena: promijenjeni trend)

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 50 – 6 32„3” 8„1” 6„2” 4 =

BE 51 – 6 33„3” 7„1” 5,2 5 =

BG 31 – 3 28 = 19 – 3 16„2” 6▼-1

CZ 34 – 11 35,2 15„4” 11,6 6▼-1

DK 70 = 21„2” 4▼-2 2 = 3 =

DE 49 – 8 29,3 9„1” 8„2” 5„1”

EE 54 – 14 28 – 9 8„2” 5,2 5 =

IE 56 – 15 25 – 7 8„4” 7„4” 3„1”

EL 37 – 5 26 – 2 15 – 2 18 – 6 5▼-2

ES 52 – 6 34„5” 7„2” 3 = 3▼-1

FR 46 – 4 38„2” 7„1” 4„1” 5 =

HR 51 – 8 36 – 8 7„1” 3 = 3 =

IT 52 – 3 34„2” 8 – 1 5„1” 2 =

CY 39„2” 29 – 2 14 – 1 12 = 6„1”

LV 50 – 2 25 – 6 11:1 10 = 5 – 5

LT 59 – 7 27 – 8 5▼-2 4 = 5„1”

LU 50 – 7 32„10” 7 – 2 6▼-2 4„1”

HU 32 – 3 32 = 16„1” 12 – 3 8 – 1

MT 58 – 14 28,6 5,2 5) 3„1”

NL 53 – 11 32„5” 7„3” 5„3” 3 =

NA 45 – 6 30 = 13,3 9„4” 4▼-1

PL 57 – 6 33„5” 4 = 2 = 4 =

PT 68 – 11 26,9 3„1” 2„1” 1 =

RO 52 – 4 31„2” 8„1” 5,2 4▼-2

SI 32 – 8 46„7” 13,1 6„1” 4▼-1

SK 24 – 4 30 – 1 16 – 1 22„6” 8„1”

FI 70 – 3 23„4” 4 = 2„1” 2 – 2

SE 70 – 1 19,2 6„1” 2▼-1 3▼-1

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 
2022.)



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 82/96

Q6_2 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Povećanje cijena energije ima značajan utjecaj na moju kupovnu moć

U potpunosti se 
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 43 – 5 42„5” 10„1” 3 = 2▼-1

BE 44 – 5 39 – 3 11,3 4„2” 2 – 2

BG 51 – 17 35SMJEH14 8„4” 4„1” 2 – 2

CZ 41▼-7 41„3” 13 – 5 3„1” 3▼-1

DK 38▼-2 41„3” 14 = 5,2 2 – 3

DE 43 – 6 41„7” 12 – 1 3▼-1 2▼-1

EE 42 – 3 45„5” 10 – 1 2 = 1 – 1

IE 46 – 3 38„1” 9„1” 5„3” 1▼-2

EL 67 – 5 25„3” 5,2 2„1” 1 =

ES 38 – 10 46„7” 11,3 3„1” 1 – 1

FR 43▼-2 44„2” 9„1” 2 = 1 – 1

HR 44▼ – 9 44„9” 9„1” 1 = 1 – 1

IT 40 – 3 47„4” 8 = 3 = 2 – 2

CY 63▼ – 9 30 – 9 5„1” 2▼-1 1 =

LV 48 – 5 41„6” 9 = 2„1” 1▼-2

LT 47 – 1 40„1” 8„1” 2„1” 3▼-1

LU 43▼-2 40„3” 13,1 3„1” 1 – 3

HU 50„4” 37 – 3 8 = 4„1” 1▼-2

MT 29 – 18 49„14” 12,4 4„2” 6▼-1

NL 35▼-7 41„2” 16„4” 6„2” 2▼-1

NA 49„4” 36 – 1 12 – 2 2▼-1 2 – 2

PL 37 – 8 49„9” 7„1” 2 = 4▼-3

PT 56 – 12 38„10” 4„2” 1„1” 1 – 1

RO 56▼-2 33 – 1 7„1” 3,2 2 =

SI 25 – 18 56 – 7 14 – 8 4„2” 2▼-1

SK 47 – 1 40„1” 8 = 3„1” 2▼-1

FI 36,3 43„2” 16 – 2 3▼-1 3▼-2

SE 33 – 3 42„5” 17 – 3 6▼-1 2▼-4

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 2022.)



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 83/96

Q6_3 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Nedavna povećanja cijena (NAŠa ZEMLJA) uglavnom su posljedica agresivnog ponašanja
Rusije

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 20 36 24 14 6

BE 19 43 20 11 8

BG 14 29 27 25 5

CZ 18 27 25 24 6

DK 29 44 15 5 7

DE 26 34 22 11 7

EE 20 39 22 13 7

IE 17 38 22 19 5

EL 17 19 22 40 2

ES 23 42 18 12 4

FR 14 35 26 16 10

HR 13 31 32 19 6

IT 16 40 27 12 6

CY 15 30 30 22 2

LV 25 38 18 14 6

LT 29 41 17 9 5

LU 18 31 29 15 7

HU 12 23 28 30 7

MT 14 35 27 19 4

NL 26 43 18 8 5

NA 19 30 27 19 5

PL 17 32 31 13 7

PT 23 42 25 8 3

RO 22 34 23 14 6

SI 13 33 34 15 5

SK 19 30 20 25 6

FI 30 46 14 6 4

SE 21 44 20 10 6

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove/područje rada: 

23/11/– 30/11/2022/Osoba: N=26337 —



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 84/96

Q7_1 I koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Rat u Ukrajini čini hitno da države članice EU-a ulažu u obnovljivu energiju 

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 47 – 3 36 – 1 8„1” 4 = 5 =

BE 40 KN-5 39„4” 9„1” 5 = 7 =

BG 27 – 8 42„4” 16„4” 6 = 9 – 1

CZ 29 – 6 46„3” 13,3 6„2” 6▼-2

DK 53 – 3 30 – 3 7„1” 2▼-1 8„1”

DE 52 = 31„1” 9 = 5 – 1 4▼-1

EE 32 – 6 41„1” 13,2 7„3” 8 =

IE 52 – 9 30„5” 7„1” 7„2” 4„1”

EL 46 – 1 31▼-2 11,2 9 = 4 =

ES 47 – 9 35,2 5) 4„1” 5,2

FR 40„2” 43„1” 7 = 5 = 6▼-2

HR 41 – 11 43„8” 7„2” 3„1” 5 =

IT 52 – 2 34▼-1 7„2” 3 = 4„2”

CY 62„2” 24 – 4 7„2” 3▼-1 4„1”

LV 34▼-7 41„4” 10„1” 5,2 11 – 1

LT 49 – 2 37 – 4 5 – 1 3▼-1 6▼-2

LU 50 – 2 34„7” 9„1” 4 – 4 3▼-1

HU 43 = 39 = 8 = 3 = 7„1”

MT 67 – 2 25„1” 3 = 2„1” 3 =

NL 50 – 4 34„2” 7„3” 3 = 6 =

NA 51 – 2 32„3” 8 – 1 5,2 4▼-1

PL 49 – 2 39 – 3 5 = 2▼-1 5„1”

PT 67 – 4 27„4” 3„1” 1„1” 2▼-1

RO 45 – 6 38„4” 8„1” 4„2” 6 =

SI 36▼ – 9 47„5” 9„2” 3„1” 4„1”

SK 29 – 4 39 – 4 12 – 2 10„4” 11,2

FI 49▼-1 36,2 7 = 3„1” 5▼-2

SE 51„1” 30 = 8 = 4▼-1 8 – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odgovor EU-a na energetske izazove 

Terenski rad: 23/11 – 30/11/2022/(%) Osnova: N=26 337 – Svi ispitanici 

□Evolution studeni 2022. – travanj 2022. (usporedba s Flash Eurobarometrom 506, travanj 
2022.)



Flash Eurobarometar 514 

Odgovor EU-a na energetske izazove 85/96

Q7_2 I koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Rat u Ukrajini čini hitno da države članice EU-a ulažu u nuklearnu energiju

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 23 35 17 13 12

BE 27 33 16 9 15

BG 22 41 18 8 12

CZ 26 41 16 6 11

DK 22 29 15 15 20

DE 18 28 22 20 12

EE 23 43 13 5 17

IE 20 27 21 19 12

EL 13 22 22 35 8

ES 20 36 18 14 13

FR 28 43 12 6 11

HR 18 36 24 12 10

IT 23 32 18 16 11

CY 11 24 22 30 12

LV 17 36 17 8 22

LT 20 33 20 6 22

LU 14 29 27 21 10

HU 14 34 24 13 15

MT 20 29 21 18 12

NL 25 35 16 10 15

NA 12 21 23 37 8

PL 33 44 9 2 12

PT 17 35 23 16 10

RO 35 39 12 3 10

SI 19 41 22 10 9

SK 21 39 17 9 14

FI 29 42 12 4 13

SE 30 33 13 12 11
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Q7_3 I koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Cijena električne energije ne bi trebala ovisiti o cijeni plina

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 48 35 7 2 8

BE 56 29 7 2 6

BG 41 37 10 4 8

CZ 41 36 9 5 10

DK 52 26 7 2 13

DE 53 32 6 2 7

EE 34 44 6 2 14

IE 48 33 8 3 7

EL 54 27 7 5 7

ES 50 32 8 3 6

FR 49 36 5 1 9

HR 42 44 8 1 5

IT 46 39 6 2 7

CY 43 36 7 3 11

LV 43 38 7 3 10

LT 37 41 6 1 15

LU 53 34 2 1 9

HU 38 40 9 3 10

MT 35 39 12 3 11

NL 47 35 8 3 8

NA 66 25 4 3 3

PL 33 45 6 2 14

PT 47 40 7 1 5

RO 48 36 7 2 7

SI 36 54 5 1 4

SK 40 37 7 4 12

FI 55 30 4 2 11

SE 50 25 8 4 13
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Q7_4 I koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Ključno je da EU zaštiti ključnu infrastrukturu kao što su cjevovodi i internetski kabeli

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 48 39 6 2 5

BE 47 39 6 3 5

BG 41 40 9 3 7

CZ 43 42 6 2 7

DK 59 29 5 1 7

DE 54 34 6 2 4

EE 57 32 4 2 5

IE 57 33 4 3 3

EL 52 35 6 3 5

ES 48 41 6 2 3

FR 45 43 6 2 5

HR 38 47 6 2 7

IT 40 41 8 2 9

CY 57 33 4 1 5

LV 52 33 5 2 8

LT 55 34 3 1 6

LU 50 37 6 1 7

HU 38 44 7 2 8

MT 67 25 4 1 3

NL 56 32 6 2 4

NA 49 36 6 2 6

PL 47 40 5 1 6

PT 58 36 2 0 3

RO 49 41 5 2 3

SI 33 54 6 2 5

SK 41 42 6 3 8

FI 63 28 4 1 4

SE 60 24 6 1 9
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Q7_5 I koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Svi bismo trebali uložiti napore kako bismo smanjili potrošnju energije tijekom vršnih sati

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 38 43 11 5 3

BE 31 46 13 7 4

BG 24 42 18 14 3

CZ 28 51 14 5 3

DK 51 36 7 3 3

DE 40 42 11 5 4

EE 25 48 16 6 5

IE 39 39 12 8 2

EL 34 33 15 17 1

ES 34 47 12 5 3

FR 35 46 11 5 3

HR 29 51 13 5 3

IT 46 39 9 3 3

CY 45 34 9 8 3

LV 26 46 15 7 6

LT 33 48 9 5 6

LU 41 42 11 6 1

HU 34 49 10 4 3

MT 50 35 8 5 1

NL 43 41 9 5 3

NA 39 43 10 6 3

PL 40 46 8 3 4

PT 50 43 4 2 1

RO 35 39 16 9 2

SI 27 54 12 4 4

SK 24 49 14 9 5

FI 47 41 8 3 2

SE 54 33 8 3 3
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Q8_1  Koji  će  učinak,  prema  vašem  mišljenju,  imati  sljedeće  mjere  za  poboljšanje  ukupne
gospodarske situacije? Mjere koje je poduzela (NATIONALITY) vlada

Značajan 
pozitivan 
učinak

Ograničen 
pozitivan 
učinak

Nema 
utjecaja

Ograničen 
negativan 
učinak

Znatan 
negativan 
učinak

♪ Ne znam ♪

EU27 8 38 22 11 12 9

BE 4 37 28 12 9 11

BG 4 23 39 14 13 7

CZ 5 27 20 18 22 8

DK 15 42 18 6 3 16

DE 7 44 18 10 12 10

EE 8 38 24 10 10 10

IE 12 44 19 7 14 5

EL 16 25 21 11 24 3

ES 9 35 26 11 13 6

FR 8 40 21 12 10 10

HR 4 31 45 7 9 5

IT 7 38 26 12 10 8

CY 10 33 23 11 15 7

LV 8 34 27 8 15 8

LT 14 42 20 7 9 8

LU 9 47 23 7 5 10

HU 6 19 14 22 33 6

MT 25 34 25 6 4 7

NL 8 50 17 10 7 9

NA 7 34 22 13 17 7

PL 14 31 20 13 13 9

PT 8 44 32 6 6 4

RO 12 33 25 12 12 6

SI 9 38 26 12 5 10

SK 3 25 23 16 24 10

FI 6 45 21 11 7 9

SE 10 45 19 8 5 13
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Q8_2  Koji  će  učinak,  prema  vašem  mišljenju,  imati  sljedeće  mjere  za  poboljšanje  ukupne
gospodarske situacije? Mjere koje poduzima Europska unija

Značajan 
pozitivan 
učinak

Ograničen 
pozitivan 
učinak

Nema 
utjecaja

Ograničen 
negativan 
učinak

Znatan 
negativan 
učinak

♪ Ne znam ♪

EU27 9 40 22 10 8 11

BE 5 36 29 10 9 12

BG 13 31 26 11 12 8

CZ 6 31 21 17 13 12

DK 17 40 17 4 3 19

DE 6 38 23 11 9 13

EE 9 39 20 9 5 17

IE 13 45 17 7 10 8

EL 11 29 24 12 18 5

ES 9 46 22 10 6 8

FR 5 37 25 9 9 14

HR 5 50 28 5 5 7

IT 8 42 24 10 8 10

CY 13 39 16 11 14 8

LV 16 39 18 6 7 14

LT 17 48 15 5 2 13

LU 8 48 18 8 6 12

HU 7 29 14 20 21 9

MT 15 45 15 7 6 12

NL 6 44 22 9 6 13

NA 6 33 22 12 18 9

PL 22 40 17 7 4 12

PT 19 54 12 5 4 6

RO 18 42 17 10 6 8

SI 8 45 21 10 6 10

SK 5 30 20 14 19 13

FI 6 47 21 8 4 14

SE 12 45 17 5 4 17
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Q9 I  vi,  osobno,  koje radnje već poduzimate ili  biste bili  spremni  poduzeti  kako biste smanjili
potrošnju energije i račune za energiju? [VIŠE ODGOVORA]

Isključite 
svoje 
elektroničk
e uređaje 
kada nisu 
u uporabi

Koristite 
alternative 
svom 
automobilu
/motociklu,
kao što su 
hodanje, 
vožnja 
biciklom, 
javni 
prijevoz, 
dijeljenje 
automobila

Odlučite se
za 
obnovljive 
oblike 
energije u 
vašem 
domu (npr.
solarne 
ploče itd.)

Instalirajte 
opremu 
kod kuće 
kako biste 
kontrolirali 
i smanjili 
potrošnju 
energije 
(npr. 
programira
ni 
termostat)

Dodajte 
bolju 
izolaciju u 
svom 
domu

Kupiti 
energetski 
učinkovitu 
opremu (s 
dobrom 
energetsko
m 
ocjenom)

Smanjite 
sobnu 
temperatur
u kod kuće
ili na poslu

Uzmi vlak 
umjesto 
aviona za 
svoja 
putovanja

Ugasite 
svjetla 
kada 
ostavite 
sobu na 
neko 
vrijeme, 
kod kuće ili
na poslu

Ostali Nijedan
♪ Ne znam
♪

EU27 62 = 39 – 6 25 – 10 22 – 9 26 – 4 37 – 5 58 – 7 22 – 5 77„4” 5„1” 3 = 2 =

BE 58 – 2 34▼-6 28 – 8 20 – 6 29 – 4 40 KN-6 70„6” 13 – 8 76 = 3▼-2 4 = 2 =

BG 56„1” 36▼-6 25 – 11 16 – 10 52„3” 42„2” 38„3” 15 – 3 66▲2 4„2” 5„1” 2 =

CZ 49 – 4 30 – 8 19 – 9 20 – 9 24„2” 34 – 3 56„10” 18 – 11 72„10” 5„1” 7„2” 2 – 2

DK 55 – 7 34▼-7 16 – 11 17 – 10 16 – 3 35▼-6 71„12” 15 – 6 82„8” 8„1” 2▼-1 2 =

DE 59 – 2 40 KN-6 22 – 8 18 – 9 16 – 3 29 – 2 67 – 8 30 – 6 79„3” 10„2” 2▼-1 2„1”

EE 64„4” 37 – 11 22 – 14 29 – 8 39 – 8 45 – 13 42„3” 17 – 6 83„1” 3▼-1 4„1” 1 =

IE 67 – 2 32 – 10 24 – 19 26 – 12 35 – 12 46 – 7 55▲1 14 – 4 81„2” 7„2” 4„1” 2 =

EL 54 = 40▼-7 39 – 10 21 – 9 32▼-7 30 – 7 43„7” 13 – 2 71„5” 4„1” 8„2” 2▼-1

ES 63 – 3 48 – 4 21 – 16 23 – 13 30 – 5 25 – 13 52„8” 22 – 1 77„6” 6„2” 3 = 1 – 1

FR 67„4” 36 = 21 – 4 24 – 5 29 = 39 – 1 63„10” 22 – 2 775 – 5 4 = 3 = 2 =

HR 67„2” 38 – 5 25 – 22 23 – 9 35 – 14 30 – 8 52„3” 16 – 5 81„8” 4„2” 4„2” 1 =

IT 63„3” 34▼-7 28 – 15 22 – 8 22 – 6 42 – 3 62„6” 14 – 6 76„6” 3 = 2▼-1 1 – 1

CY 65▲4 27 – 7 61 – 3 29 – 7 43 = 49▼-1 40„7” 6▼-3 80„6” 3 = 5„3” 0▼-1

LV 65 – 7 22 – 5 14 – 18 18 – 8 24 – 6 36▼-5 32„5” 10 – 4 75„5” 3 = 5,2 2 – 2

LT 78„9” 27 – 6 19 – 8 12 – 7 24 – 9 36▼-5 35 – 8 8 – 3 79„12” 4„1” 5„1” 1 – 3

LU 59„3” 42 – 3 27 – 16 26 – 16 22 – 10 42 – 7 71„18” 16 – 17 82„2” 9„1” 6„2” 2 =

HU 53„2” 39 – 3 41▼-8 39 – 4 46 – 3 47 – 1 44„8” 32▼-1 75 – 7 4„1” 2▼-1 2 =

MT 62„2” 40 KN-5 40 – 12 28 – 13 31▼-4 63▼-7 42„7” 6▼-4 85 = 10„1” 3,3 2 – 2

NL 54„2” 42 – 7 36 – 12 23 – 7 37 – 3 42 – 10 71„2” 19 – 3 74▼-1 8„2” 3„1” 2 =

NA 57 = 41▼-6 30 – 5 24 – 4 21 – 2 30„2” 60„5” 32 – 6 81„3” 7 = 3„1” 1 – 1

PL 63 – 3 40 – 8 21 – 13 17 – 15 25 – 9 41▼ – 9 52„4” 26 – 6 78„2” 1 = 2 = 3„1”

PT 75„1” 45▼ – 9 39 – 13 30 – 8 36▼-8 51 – 5 43„7” 20 – 4 85„5” 3 = 2„1” 1 – 1

RO 65▼-2 38▼ – 9 28 – 9 33 – 7 41▼-6 46 – 4 45 – 4 17 – 4 75 – 1 3▼-1 4„2” 2 =

SI 59„11” 40„1” 41▼-7 30 – 7 44▼-2 47„4” 46„6” 24„1” 64„8” 3▼-1 3„1” 3 =

SK 52 – 3 33 – 10 22 – 14 16 – 18 22 – 13 38 – 11 50„11” 23 – 14 71„1” 3„1” 9„4” 3„1”

FI 58 – 4 36 – 12 17 – 16 19 – 16 15 – 7 37 – 20 55 = 21 – 17 81„1” 10 = 3„1” 2▼-1

SE 62„3” 44 – 1 34▼-7 25 – 6 23 – 1 45„2” 49„10” 35 – 3 79„6” 7„2” 3 = 3▼-1
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Q10_1 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Općenito, postoji solidarnost među državama članicama u EU-u

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 8 47 26 11 8

BE 6 49 23 13 9

BG 11 41 27 14 7

CZ 5 40 31 16 8

DK 13 54 16 3 14

DE 9 48 25 9 8

EE 6 62 17 6 9

IE 12 51 19 10 8

EL 3 24 33 39 2

ES 11 52 23 7 7

FR 7 49 26 10 8

HR 8 56 23 7 6

IT 5 38 35 16 6

CY 2 32 37 25 5

LV 6 54 23 7 10

LT 10 55 24 4 8

LU 6 51 29 8 6

HU 9 46 27 11 7

MT 8 50 24 11 8

NL 9 49 24 8 10

NA 6 42 30 13 9

PL 6 50 27 9 8

PT 14 65 15 3 3

RO 16 48 23 8 5

SI 6 47 35 7 7

SK 6 37 32 15 11

FI 11 64 14 3 10

SE 12 55 17 6 11
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Q10_2 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Demokracija je ugrožena u EU-u

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 12 33 33 12 10

BE 15 34 30 9 13

BG 15 33 30 10 12

CZ 17 36 30 7 10

DK 9 24 33 19 15

DE 12 34 36 10 9

EE 9 26 41 14 11

IE 17 31 30 12 11

EL 26 33 20 17 5

ES 10 28 34 17 10

FR 14 37 28 9 12

HR 12 38 35 7 8

IT 9 28 37 16 10

CY 22 33 28 10 7

LV 10 27 38 12 13

LT 7 32 39 10 13

LU 12 37 33 10 8

HU 17 32 30 14 7

MT 13 37 28 10 12

NL 13 42 22 11 13

NA 18 35 32 8 7

PL 10 29 35 13 12

PT 9 35 38 13 6

RO 15 30 32 12 11

SI 10 41 35 6 9

SK 22 32 28 7 12

FI 7 30 36 14 14

SE 13 36 27 16 9
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Q10_3 Koliko se slažete ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? 

Demokracija je ugrožena u (NAŠOJ ZEMLJI)

U potpunosti se
slažem

Sklone se 
slaganju

Sklona 
neslaganju

Totalno se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪

EU27 18 32 29 14 7

BE 14 32 30 14 11

BG 27 37 22 8 7

CZ 23 36 28 7 5

DK 9 20 29 33 9

DE 14 32 35 13 6

EE 11 27 37 16 8

IE 18 26 28 19 8

EL 34 24 19 21 3

ES 17 32 27 17 7

FR 18 34 30 11 7

HR 25 42 23 6 5

IT 10 30 32 20 8

CY 24 33 26 14 4

LV 17 30 34 11 9

LT 14 31 34 12 9

LU 11 20 40 23 8

HU 45 26 14 10 5

MT 24 28 21 20 6

NL 16 43 22 11 8

NA 19 30 33 12 6

PL 31 34 17 10 7

PT 9 32 36 19 4

RO 21 35 27 8 9

SI 13 39 34 7 7

SK 30 37 20 4 9

FI 6 22 36 23 12

SE 14 32 23 26 6
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Naši komentari

Naziv ispitnog postupka ne odgovara njegovu sadržaju

Naslov ovog Eurobarometra „Odgovor EU-a na energetske izazove” ne daje dobru predodžbu o
njegovu sadržaju, koji je uglavnom posvećen ratu u Ukrajini:

Rat u Ukrajini: Q1, Q2, Q3, Q4, Q6, (Q7)

Gospodarstvo: Q5, Q8, DX3

Demokracija: Q10

Energija: (Q7), Q9.

Energetski problemi su praktički samo u Q9. Druga pitanja odnose se na važna pitanja, a stotine
tisuća smrtnih slučajeva u Ukrajini vrijedi tražiti mišljenje Europljana. Međutim, energetski izazovi s
kojima se Europljani  suočavaju neće završiti  ratom, posebno povećanjem stakleničkih  plinova,
troškovima,  kašnjenjima  i  opasnostimanuklearne  energije,  okupacijom  zemljišta  solarnim
instalacijama,konkurencijom biogoriva s proizvodnjom hrane itd.

Međutim, to potvrđuje da su energetski problemi važne odrednice politike Europske unije i njezinih
konstitutivnih  država.  U  proljeće  2022.  europska  povjerenica  za  tržišno  natjecanje  Margrethe
Vestager izjavila je: „Nismo naivni, bili smo pohlepni”.

Koja bi politika trebala biti usvojena? Mišljenja se znatno više
razlikuju među zemljama nego među društvenim skupinama
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Iako je veza između rata i potrošnje energije nesretna, u sedmom se tromjesečju postavlja pitanje
treba li rat u Ukrajini potaknuti ulaganja u obnovljivu energiju ili ulaganja u nuklearnu energiju.

Postoje  mnoge  (male)  razlike  među sociodemografskim skupinama.  Muškarci  više  podržavaju
nuklearnu energiju nego žene. Što je starija dob, a što je viša razina studija, to više ljudi želi ulagati
u te energije, posebno u obnovljive izvore energije. Naprotiv, mladi ili oni s malo obrazovanja ne
žele dodatna ulaganja u te energije.

Međutim, te su razlike znatno manje od razlika u mišljenjima među zemljama.

Mnogo  više  malteških  i  portugalskih  želi  ulagati  u  obnovljivu  energiju  od  Slovaca  i  Bugara.
Francuski, finski, rumunjski i  poljski imaju dvostruko veću vjerojatnost da žele razviti  nuklearnu
energiju od Grka, Austrijanaca ili Ciprana.

Zbog takvih razlika vrlo je teško uspostaviti zajedničku europsku politiku. Da bi europsko
javno mnijenje postojalo,  moralo bi  se voditi  rasprave među svim Europljanima, iz  svih
zemalja. No, za to je potreban zajednički jezik za raspravu: najbolji jezik bi bio esperanto,
jednostavan, precizan i pošten jezik.
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